
Vizikék Óvoda
Elballagtak a kis „somvirágok”

 A Vizikék Óvoda Somvirág csoportjának „végző-
sei” az óvoda falain kívül búcsúztak társaiktól és óvó-
nőiktől június 19-én. A vírushelyzet miatt nem tudták 
megszervezni a ballagást az intézményben, ezért a No-
mádia Rendezvénypark bizonyult a megfelelő válasz-
tásnak.

Csonkáné Krützner Már-
ta és Nemes Eszter óvónők, 
Isó Lajosné dajka a szülőkkel 
közösen úgy döntöttek, hogy 
méltóképpen zárják le a gyer-

mekekkel együtt töltött szép 
és értékes időszakot. A nap-
sütéses, vidám, délutáni ren-
dezvényre meghívták a janu-
árban nyugdíjba vonult óvó-

nőt, Gizi nénit is, aki sokáig 
részese volt a kis-, közép- és 
nagycsoportosokból álló csa-
pat életének.

A kicsik Kovács Barbara: Ki-
csik búcsúja a nagyoktól című 
versét mondták el közösen a 
nagyoknak, akik Mentovics 
Éva: Hív a csengő című köl-
teménnyel köszöntek el tőlük. 
Az óvónők biztató szavakkal, 
nagy szeretettel, apróságokat 
rejtő tarisznyával és könnyes 

szemekkel bocsájtották útjára 
a jövő nemzedékét. 

A kirándulással egybekötött 
ballagás családias hangulatú-
ra sikerült, ugyanis Németh 
Erzsébet Milevi nagymama 
készítette el az egyedi, névre 
szóló ajándékokat a ballagók-
nak, a hatalmas csokoládétor-
tát pedig az óvoda konyháján 
dolgozó Zita néni sütötte a 
csoportnak.

RÉ 
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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Igenis, miniszterelnök úr!
(Elfogtunk egy levelet.)
Valójában nem szorul különösebb magyarázatra, amit 
mostantól a Nép kap tőlünk, hiszen ki van éhezve minden 
szavunkra és talán el sem gondolkodik azon, mit hall, 
csak arra figyel, ki mondja. Nos, igen kiváló felütés az első 
konzultációs kérdés, hiszen a felsorolt válaszlehetőségek 
önmagukban is igazolják rátermettségünket. Erre csak 
ráerősítünk a második kérdéssel. Nincs ember, aki erre 
nemmel válaszolna. (Előbb sok „kis” igent kell kimondatnunk 
az emberekkel, hogy a végén a „nagy” igent is kimondják!) 
Ugyanez vonatkozik a további kérdésekre is, amelyekre 
valószínűleg csak az agyalágyult bolondok, vagy a budapesti 
összeesküvők mernek majd nem-mel válaszolni.
Külön gratulálok a 10. kérdéshez, ami nem is igazán kérdés 
(ki tudhatja, mire kérdezünk rá?), de szerepel benne egy 
közutálatra rendelt milliárdos neve, akiről már jót nem 
mondhat és nem gondolhat senki e hazában, akinek az 
ereiben piros-fehér-zöld vér folyik.
A 11. kérdésbe jó, hogy belekerült az „ellenséges” szó, 
különben lennének néhányan, akik a tőke szabad 
áramlásának bűvkörébe esve még nemet mondanának 
a felvetésre. Így azonban a vak is látja, miről van szó. Ha 
rám bízza, kicsit finomítottam volna az utolsó kérdésen, 
nehogy valaki összekeverje azt a húszezer nekünk kedves 
bevándorlót a szegény menekültekkel, de mivel a magyar 
nép gondolkodása remekül fel van készítve az ilyen 
esetekre, egy-két (szavát hallatni képtelen) ellenzékin kívül 
senki nem veti majd a szemünkre, hogy nekünk megvannak 
a saját szabályaink a bevándorlásra és most nem azokról 
kérdezünk.
Tehát remek, a jövőnek szóló stratégia sugárzik a mostani 
nemzeti konzultációs ívekből is, nem lesz velük gond.
Kicsit aggaszt, hogy néhány ellenzéki elkezdte begyűjteni 
az embereknek kiküldött borítékjainkat, de sajtó és 
propaganda eszközök (mindközönségesen: pénz) híján, 
alacsonyan tudjuk majd tartani hatékonyságukat.
Tehát jól csináljuk, csak így tovább!� N. N. 

Elmarad
a veteránok szemléje	 3. oldal

Összefognak
a fotósok az Interneten	6. oldal

Bevásárolt
a KK Ajka	 7. oldal

A hatalmas csokitortából bőven jutott mindenekinek. Édes 
élet� (Fotó: Györkös)

Márti néni vezetésével elindult a „végzős” csapat. Készült 
sok-sok video� (Fotó: Györkös)

Parragh László ötlete megosztja
a gazdaság szereplőit

Parragh László, a Magyar 
Kereskedelmi és Iparka-
mara elnöke a múlt héten 
„páros lábbal szállt bele” 
a katába, illetve az ezt az 
adónemet választó egyéni 
vállalkozókba, mondván, 
sokan csak „bújtatott mun-
kaviszonyként” élnek ezzel 
a lehetőséggel, kihasználva 
a kedvező adózást, és per-
sze – ezt már mi tesszük 
hozzá – ásogatva saját sír-
jukat, ha nyugdíjmegtaka-
rításaik sincsenek. Parragh 
javasolja, hogy növeljék 3 
millió forintra a kifizetők 
jelentési kötelezettségét (a 
jelenlegi 1 millióról) a NAV 
felé, és bizonyos szint felett 
növeljék a kata-adó mérté-
két 30 százalékkal. Vagyis 
a kata sávossá alakításával 
hatmillió forint árbevételig 
ötvenezer, afelett 65 ezer 
forint lenne a tételes adó 
mértéke.

Mértékadó elemzők sze-
rint „valóban kellene vala-
mit kezdeni a katá-val, de 
nem ezt. Annak idején ez az 

adózási forma nagyban hoz-
zájárult a gazdaság kifehérí-
téséhez, a kamara elnökének 
javaslata viszont ez ellen 
irányulna. (Vértes András, 
a GKI Gazdaságkutató Zrt. 
elnöke) 

Ruszin Zsolt adószakér-
tő szerint tévhit, hogy egy 
katá-s nem dolgozhatna 
egyetlen cégnek, bár valóban 
lehetnek „határesetek”, ami-
kor a kata-törvényben sze-
replő öt feltétel közül (egye-
dül dolgozik, több mint 50 
százalékot egy partnernek 
számláz - mert csak 1 part-
nere van - kifejezett utasí-
tást nem kap, de egyeztetnie 
kell, a saját lakásában/nem 
a megrendelő telephelyén 
dolgozik, a saját eszközei-
vel dolgozik, a tevékenység 
rendje valamennyire kötött 
- egyeztetni, alkalmazkod-
ni kell- egész évben főállású 
katázóról van szó) - kettő 
sem teljesül, ezt azonban a 
NAV-nak kell bizonyítania. 
(www.24.hu).

(folytatás az 5. oldalon)

Hunor ballonjával a sugárzást méri
Hunort már elkészítették a 

Bakonyi Csillagászati Egye-
sület tagjai, Magort az Szege-
di Tudományegyetem bajai 
obszervatóriumának szakem-
beri által koordinált a DAM-
BALL, vagyis a Dél-Alföldi 
Magaslégköri Ballonrepülé-
sek csapata építi. Hamarosan 
elindulhat küldetése teljesí-
tésére a két ballon egyidő-
ben, de más-más helyszínről. 
Az ajkai székhelyű bakonyi 
csillagászok Hunorral veszik 
célba a sztratoszférát, a cél 
a 20-25 kilométer magasság 
elérése. Most a sugárzást mé-
rik, kipróbálják az új APRS 
rendszert, valamint a Gopro 

Hero 7 kameráját. Ha a mű-
szer elérte a csúcsmagasságot, 
a hordozó ballonja a nyomás-
különbségtől szétrobban, a 
műszereket tartalmazó do-
boz pedig visszatér a földre. 
A felbocsátók a műszerekből 
számítógép segítségével nye-
rik ki az adatokat. A ballon-
nal repül a tavalyi Űrbatyu I. 
tavalyi utasa Sztratosz Feri, 
ami a Bakonyi Csillagászati 
Egyesület első kísérlete volt és 
a magaslégkör határáig jutott. 
Újoncként előszőr vesz részt a 
tudományos kísérletben Felix 
Flomá. Mindkét utas legóból 
épített figura.

(ta) 

Az egyik űrjármű tetején a két „bátor” Lego-utas. Mindig ma-
gasabbra� (Fotó: BCSE)

Segítség a veszélyhelyzetben 
minden korosztálynak 

Maszkot, gumikesztyűt és kéz-
fertőtlenítőt ajándékozott június 
végén több intézménynek a Dor-
ner Alumínium Öntöde. Dor-
ner László cégtulajdonos a most 
megajándékozott szervezeteket 
régóta és rendszeresen támogatja 
anyagilag valamint azzal, hogy 
a rendezvényein bemutatkozási 
lehetőséget biztosít számukra. A 
veszélyhelyzet még nem múlt el, 
ezért  a cégvezető most a védeke-
zéshez, az ellátottak védelméhez 
szükséges felszerelést juttatott el 
nagy mennyiségben. 

A bentlakásos idősek ott-
honának Dorner László 450 
egészségügyi maszkot és 500 
pár gumikesztyűt adott át. Az 
adományt Mihályi Melinda, a 
Szociális Szolgáltató és Gondo-
zási Központ intézményvezetője 
vette át és köszönte meg, majd 
elmondta, a kormány a látogatá-
si tilalmat ugyan feloldotta, de a 
veszély még nem múlt el, ezért a 
szabályokat még be kell tartani. 
A felszerelésből elsősorban a la-
kók és a dolgozók részesülnek, de 
azoknak a látogatóknak is adnak 
maszkot, akik a nélkül érkeznek. 
Mihályi Melinda kiemelte, hogy 
munkatársai a veszélyhelyzetben 
is félelem nélkül, felelősségtel-
jesen és szakszerűen végezték a 

munkájukat. Most jól esik mind-
annyiuknak, hogy ebben egy vál-
lalkozás támogatja őket. 

A Molnár Gábor Műhely Ala-
pítvány is nagyobb mennyiségű 
gumikesztyűt, valamint a nyári 
táborozásukhoz anyagi támoga-
tást kapott a Dorner-öntödétől. 
A kesztyű egy részét a védett 
foglalkoztatásban takarítói mun-
kakörben dolgozó megváltozott 
munkaképességű munkaválla-
lók, a többit a halmozott és sú-
lyos fogyatékossággal élő gondo-
zottak ellátása során a szociális 
segítő munkatársak használják 
fel, tudtuk meg Lovas Irén in-
tézményvezetőtől. A pénzt az 
augusztus 3-án a balatonvilágosi 
hatnapos táborba utazó 20 gon-
dozott utazási költségére és prog-
ramjaira fordítják. 

A Vizikék és a Zöldikék óvoda 
15 darab kézfertőtlenítőt és 50 
darab maszkot kapott, valamint 
anyagi támogatást az újra indu-
láshoz szükséges védőfelszerelé-
sek beszerzésére, válaszolta kér-
désünkre dr. Balatinczné Németh 
Mónika óvodavezető-helyettes. A 
felajánlás segít abban, hogy gon-
doskodjanak a gyermekek és a 
dolgozók biztonságáról az intéz-
ményben. 

(ta) 
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Egy, két, há…,
irány a honvédség!

 Munkakeresők számára kínál új lehetőséget a Ma-
gyar Honvédség. Erről Soós Gyula, a Veszprémi Tobor-
zó- és Érdekvédelmi Központ parancsnoka tájékoztatta 
az Ajka TV-t és lapunkat. 

Speciális önkéntes tarta-
lékos katonai kiképzésben 
vehetnek részt az érdeklődő 
munkakeresők. Egészségügyi 
és pszichológiai alkalmassági 
vizsgálat után, 18-tól 65 éves 
korig várják mindkét nemből 
a jelentkezőket. 

A programot családosok-
nak is ajánlják, hiszen nem 
„bentlakásos” kiképzésről 

van szó, a résztvevők 9-től 15 
óráig tartózkodnak ideiglenes 
munkahelyükön. „A program 
arról szól, hogy bárki a család-
ja mellett meg tudja valósítani 
a követelményeket, úgy, hogy 
minden nap otthon tud lenni 
a szeretteivel.” – tájékoztatott 
Soós őrnagy. 

A jelentkezők számára fon-
tos információ, hogy aki ko-

rábban volt sorkatona, (lehet-
nek ilyenek szép számmal) az 
mentesülhet egyes kiképzési 
feladatok alól, illetve segítsé-
gére lehet a kiképzőknek is. 

A parancsnok arról is be-
szélt, hogy a jelentkezőkkel 
hat hónapos szerződést köt-
nek, ami három hónapos úgy-
nevezett próbaidőt tartalmaz. 
Ez alatt a három hónap alatt 
(de esetleg később is) lehető-
ség van a szerződés felmon-
dására. Aki marad, annak az 
első másfél hónap elméleti 
képzésekkel telik, illetve az 
elöljárók igyekeznek az állo-
mányt egységes fizikai szintre 
hozni. A továbbiakban harcá-
szati-, alaki- és lőkiképzésen 
vesznek részt a leendő tartalé-
kosok, illetve az addig tanul-
tak elmélyítésére kerül sor. 

A félév lejártával lehetőség 
nyílik szerződéses katonaként 
tovább szolgálni, sőt, lehet 
választani újabb hathónapos 
szolgálatot, amelynek kere-
tében már a következő állo-
mány kiképzésében segédkez-
hetnek az érintettek. „Esetleg 
valaki azt is mondhatja, hogy 
a Magyar Honvédség taninté-
zeteiben szeretne további ta-
nulmányokat folytatni. Bízunk 
benne, hogy megtetszik az a 
mindennapi feladat, amit mi 
végzünk, és a jelentkezőkből 

már időközben szerződéses 
katona lesz.” – nyilatkozta a 
parancsnok. 

Aki nem kíván tovább szol-
gálni, az területvédelmi, vagy 
önkéntes műveleti tartalékos 
katona szolgálati formát is vá-
laszthat, rájuk évente két hó-
nap gyakorlat várhat, de csak 
saját kérésre. Aki ezt sem vá-
lasztja, arra kiképzett állam-
polgárként egy (remélhetőleg 
soha elő nem forduló) hadi 
helyzetben számít a honvéd-
ség. 

A képzésben résztvevők 
havi 161 ezer Ft bruttó jövede-
lemben részesülnek, emellett 
teljes ellátást, étkezést, ruhá-
zatot, utazási költséget ad a 
magyar állam.  

Veszprém megyében Várpa-
lotát jelölték ki a leendő tarta-
lékosok kiképzésére. 

Jelentkezni személyesen a 
kormányablakban, járási hi-
vatalokban és a veszprémi pa-
rancsnokságon lehet (Veszp-
rém, Jutasi u. 20.), illetve a 
www.iranyasereg.hu és a www.
hadkiegeszites.hu internetes 
oldalakon.

Az első turnus július elsején 
elindul, de ezt előre láthatólag 
még két további fogja követni 
az év folyamán, az igényektől 
függően. 

HT 

Kerékpárral hegyről le…
 Számtalan sportágban vannak Ajkán sikeres ver-

senyzők, akik évről évre öregbítik a város hírnevét az 
országban és a világban is. Azt viszont kevesen tudják, 
hogy a hegyikerékpár (mountain bike) sportágban, an-
nak is downhill ( „hegyről le” magyar fordításban) szak- 
ágában többszörös magyar bajnoka van Ajkának Fe-
renczi Marcell személyében.

 A 19 éves fiatalember az 
Ajkai Szakképző Iskola és 
Kollégium, Bánki Donát In-
tézményegységében tanul 
gépgyártástechnológusnak, 
és kicsi kora óta rendszeresen 
sportolt, több sportágat is ki-
próbált, mire a kerékpározás 
mellett döntött. Motorozott, 
úszott, kézilabdázott, focizott, 
lovagolt, aztán az úszás mel-
lett felült a kerékpár nyergébe 
is 2016-ban, és ott olyan jól 
érezte magát, hogy 2017-ben 
az eplényi országos bajnoksá-
gon junior kategóriában már 
az ő nyakába került az ara-
nyérem. Ennél jobb motiváció 
egyetlen versenyzőnek sem 
kell, hogy jó úton jár, és ebben 
a sportágban kell tökéletesíte-
nie tudását. A hegyikerékpár 
(mountain bike) elnevezés 
terepen, egy vagy többnyo-
mos erdei ösvényeken, sziklás, 
gyökeres talajon történő ke-
rékpározást jelent.

A mountain bike 1996-
ban, Atlantában mutatkozott 
be olimpiai sportágként. A 
kerékpározáshoz az ország-
útitól eltérő hegyikerékpárt 
használnak, amelynek a ke-
rekén bütykös, széles külső-
gumik vannak, teleszkópos 
kerékvillákkal rendelkezik, 
és a fékjei tárcsafékek. A ver-
senysportnak két fő irány-
vonala van. Egyik a cross 

country („hegyre fel és le”), 
a másik a downhill („lejtő-
zés”). A győztes a kijelölt 
pályát legrövidebb idő alatt 
teljesítő versenyző. Marcell 
ezt az intenzív, erőt, ügyessé-
get és állóképességet igénylő 
„lejtőzést” választotta, ahol 
a természetes és mestersé-
ges akadályok leküzdése a 
pályán néha csak 3-5  percig 
tart, így aztán igazi verseny-
társai mellett a legnagyobb 
kihívás a tized- és századmá-
sodpercek leküzdése.

Aki látott már ilyen ver-
senyt, az tudja, hogy észbon-
tó sebességgel száguldanak 
le a bicajosok a legmerede-
kebb lejtőkön, miközben 
mélyedéseket, kiemelkedé-
seket és egyéb akadályokat 
kerülgetnek. Ez az a sport-
ág, ahol még a kitartásra, a 
gyors döntési képességre, a 
kiemelkedő fizikai és szel-
lemi állóképességre is nagy 
szükség van, no és persze az 
elhivatottságra. Ha esik, ha 
fúj, edzeni kell. 

2018-ban nagy próbatétel 
elé került Marcell, egy csuk-
lótörést követően a kulcs-
csontját is eltörte… Mégis 
sikerült ebben az évben is jó 
helyezést elérnie a szlovákiai 
kupasorozatban. A dobogó 
második fokára állhatott fel, 
de több versenyt is ki kellett 

hagynia. Így ebben az évben 
nem sikerült a pontgyűjtés. 
2019-ben azonban ismét or-
szágos bajnok lett Eplényben. 
Ekkor már a felnőtt elit ka-
tegóriában, és öt versenyen 
gyűjtött pontjai alapján már 
a válogatott keretbe is be-
került. Kerékpáros verseny-
zői pályafutását a BringAjka 
Egyesületben kezdte, majd a 
frissen alakult Hypno Team 
Racingben  versenyzett más-
fél évet. Jelenleg a miskolci 
DVTK Freeriderz elnevezésű 
csapatát erősíti, Polnai Zsolt 
edző irányításával. A hét 
minden napján edz, Halász 
Dániel személyi edző segítsé-
gével növeli az állóképességét 
és a rugalmasságát, a pálya-
edzések mellett hosszú kerék-

párutakat tesz a Bakonyban. 
Hétvégéken, amikor nincs 
verseny bikeparkokban küzdi 
le az akadályokat. Az idei ver-
senyszezont számára is átren-
dezte a koronavírus okozta 
veszélyhelyzet, emiatt aztán 
egész nyáron versenyezni fog. 
Az első megmérettetés július 
3. és 5-e között ismét Szlová-
kiában lesz, ahol a többfor-
dulós kupasorozat kezdődik, 
majd augusztusban Brand-
nertalban áll rajthoz Auszt-
riában az Európa Kupán. 
Augusztus 7. és 9-e között a 
downhill legjobb kerékpáro-
sai ismét megküzdenek Ep-
lényben a bajnoki címért. Itt 
is szurkolhatunk Marcellnak, 
hogy sikerüljön megvédenie 
címét.

Tizedmásodpercekért folyik a küzdelem. Egész nyáron verse-
nyben lesz� (Fotó: Györkös)

Diákként dolgozni
 
A nyári munkát vállaló diákok a közteherviselés szem-
pontjából felnőttnek számítanak. Bejelentésükre, adó-
zásukra – a diákszövetkezeten keresztül vállalt munka 
kivételével – ugyanolyan szabályok vonatkoznak, mint 
más munkavállalók esetében.
 
A diákok szülői engedéllyel 16 éves koruktól dolgozhat-
nak, de szünidőben már a 15 éves nappali tagozatos ta-
nulók is vállalhatnak munkát. A munkavállaláshoz adó-
azonosító jelre van szükség ezért, ha a diák még nem 
rendelkezik vele, vagy elvesztette az adókártyáját, akkor 
azt a NAV-nál tudja igényelni a 20T34-es nyomtatványon. 
A nyomtatvány legegyszerűbben az Online Nyomtat-
ványkitöltő Alkalmazással (ONYA) töltheti ki és küldhető 
be a NAV-hoz elektronikusan, akár okoseszközről is. 

A munkavégzésről szóló megállapodás előtt célszerű 
a leendő munkáltatót ellenőrizni a NAV honlapján, az 
„Adatbázisok” rovatban, a be nem jelentett alkalmazot-
tat foglalkoztató cégeknél ugyanis kockázatos munkába 
állni. 
 
A diákmunkával szerzett jövedelem – néhány foglalkoz-
tatási formát kivéve – is adóköteles. A személyi jövede-
lemadó mértéke 15 százalék, amit a munkaadó adóelő-
legként von le a diák bruttó jövedelméből. Ha munka-
viszonyban, vagy biztosítást eredményező megbízási 
jogviszonyban dolgozik a tanuló, akkor egyéni járulékot 
is kell fizetnie, melyet szintén a munkáltató von le. A 
foglalkoztatónak az adóévi összes jövedelemről és a le-
vont közterhekről igazolást kell kiállítania 2021. január 
31-éig, amire a diáknak jövőre szüksége lesz a NAV által 
készített személyijövedelemadó-bevallási tervezet elle-
nőrzéséhez. 
 
Munkaviszony esetében ragaszkodni kell az írásban 
megkötött – alapbért, munkakört, munkaviszony idő-
tartamát, jellegét és a munkavégzés helyét tartalma-
zó – munkaszerződéshez, mely 18 éves kor alatt csak 
a törvényes képviselő hozzájárulásával érvényes. A 
munkaviszony alapján létrejött biztosítási jogviszonyt a 
munkáltatónak be kell jelentenie a NAV-hoz. A munka-
szerződésben a felek megállapodhatnak havi, heti, napi 
vagy órabérben, vagy teljesítménybérben is, a diáknak 
azonban meg kell kapnia a minimálbért, ami napi 8 órás 
foglalkoztatásnál havonta bruttó 161 000 forint. 
 
Ha a diákok egyszerűsített foglalkoztatás (alkalmi- vagy 
idénymunka) keretében dolgoznak, akkor ebben az 
esetben nem kötelező a szerződést írásba foglalni.

A diákok foglalkoztatásáról bővebb információ olvasha-
tó a 72. számú Információs füzetben, a www.nav.gov.hu 
oldalon.

Veszprém Megyei Adó- és Vámigazgatóság 

TÁRSASHÁZAKNAK

Jöhetnek a közgyűlések!
2020. szeptember 16-ig kell megtartani őket
 
A koronavírus-járvány miatti veszélyhelyzet 
megszüntetése után végre visszatérhetünk a 
(majdnem) rendes kerékvágásba és megtarthatók 
lesznek az eddig elhalasztott közgyűlések is. A 
társasházakra vonatkozó jogszabályok mostantól a 
következők:
 
1.)	� A veszélyhelyzet megszűnésének időpontja 2020. 

június 18.
	� Ezt követően lehet megtartani az elmaradt 

közgyűléseket, legkésőbb 2020. szeptember 16-
ig.

2.) 	�A maszk használata a közgyűlésen nem 
kötelező, mivel nincs felsorolva azok között, 
ahol változatlanul előírják a maszkok kötelező 
használatát (tömeg közlekedés, áruházak stb.)

3.)	� A közgyűlések zárt térben is megtarthatók, de 
lehetőség szerint megfelelő távolságot kell tartani 
az ott tartózkodóknak, de nem kell feltétlenül, 
hogy 1,5 méter távolság legyen közöttük. (Miután 
A mozik is megkezdik működésüket és ott sem 
írták elő a távolságot.)

4.)	� A társasházakról szóló 2003. évi CXXXIII. 
törvényben foglaltakat kell betartani a közgyűlés 
összehívásánál - pl. 8 napos határidő, beszámoló 
adatok és tájékoztató, tervszámok stb. - és 
a különbséget csak a 2020. évi LVIII. törvény 
tartalmazza. (tht.hu)

Akár tovább is szolgálhatnak. Hathónapos szerzdősé vár 
rájuk� (Fotó: irányasereg.hu)
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Az ár mellett a minőség is számít 
A barack és a kukorica is megjelent a piacon

Örülnek a vásárlók, ami-
kor magyar epret, cseresznyét 
vagy meggyet pillantanak meg 
az árusnál. Odalépnek, meg-
nézik az árakat, majd sokan 
ugyanazzal a lendülettel hát-
raarcot csinálnak. Egyik multi 
parkolójában június közepéig 
árulták fabódéból az itthon, 
szabad földben vegyszer nél-
kül termett epret. Illatos volt, 
nagy, piros. És 2490 forint egy 
kiló. Ez utóbbi sokaknak meg-
haladta az anyagi lehetőségeit. 
A gyümölcsöt kilós műanyag 
dobozokba mérték ki, de ha 
valaki kevesebbet kért, szó nél-
kül kiszolgálták.

Rövid ideig cseresznyét is árul-
tak, ugyanilyen áron. Ma már 
nincs, talán leérett, vagy nem 
volt, aki leszedje a fa tetejéről…

Az eper a multiknál már jó-
val korábban megjelent. Ott fél 
kiló csaknem ezer forintba ke-
rült, de akinek szerencséje volt, 
és kifogott egy akciót akár 749 
forintért is hozzájuthatott. Egy 
termelő 1250 forintért kínálta 
házhoz szállítással. A közössé-
gi portálon rengetegen üzentek 
neki. 

Az idei tavaszról elmondható, 
hogy a kereslet jóval meghalad-
ta a kínálatot, meg az időjárás is 
közbeszólt. A rengeteg eső miatt 
a termelők nem tudtak kimenni 
a földre, így a termés egy része 
kárba veszett, pedig sok házias�-

szony tervezte abból a lekvárt, a 
szörpöt. 

Cseresznyéhez már könnyebb 
volt hozzájutnia annak, aki tu-
dott vagy akart dolgozni is érte. 
A környéken szedd magad ak-
ció keretében már 400 forintért 
is vihette kilóját az, aki tud és 
akar fára, vagy létrára mászni. 
Háznál 600 forintért is árulták, 
de pár napon belül már a hirde-
tést sem találtuk. Biztosan elfo-
gyott a készlet. 

Más lehetőség hiányában so-
kan fogyasztanak narancsot, 
banánt, almát. Tavaly még 25-
30 százalékkal is alacsonyabbak 
voltak az árak. De mi a drasz-
tikus drágulás oka? Egy gazda 
elmondta, a növényvédő szerek 
ára is emelkedett, egy nagyobb 
területre már alkalmi segítőket 
kénytelenek foglalkoztatni, egy-
szerűsített munkavállalással. 
Ezer forintos órabér alatt senki 
nem megy el, így a 8 óra mun-
kabére és annak közterhei meg-
haladják a 10 ezer forintot. És ez 
még csak egy ember egy napja. 
Szedéskor előfordul, hogy a csa-
ládtagokon kívül 5-6 emberre 
is szükség van. Ha szállítani 
kell, akkor erre rájön a benzin-
költség. Az üzemanyag ugyan 
a vírushelyzetben olcsóbb lett, 
de nem annyival, hogy ez lefelé 
vigye az árakat.

Ha piacon, vagy bevásárló-
központ területén árusít az ős-

termelő, a helyért is napi több 
ezer forintot fizet. Ezt mind ki 
kell termelni, nem beszélve a 
vállalkozás közterheiről, meg a 
család megélhetéséről, hiszen 
ők ebből fizetik a lakás rezsijét, 
a ruhát, cipőt, a gyerek tanítta-
tását.

A mezőgazdaság mindig is 
időjárásfüggő volt. A termést 
elverheti a jég, tönkre tehetik a 
kártevők. Az is előfordulhat – 
mint mostanában is -, hogy a 
sok eső miatt nem lehet a ter-
mést leszedni, és mire felszárad 
a föld, már minden tönkremegy. 
A veszteséget is be kell árazni. 
Ezzel együtt egyik költség sem 
emelkedett olyan drasztikusan 
tavaly óta, hogy ez indok lehes-
sen.

A Központi Statisztikai Hiva-
tal adatait böngészve megdöb-
bentő adatokra leltünk. Egy év 
alatt az idényjellegű gyümöl-
csök fogyasztói ára átlagosan 15 
százalékkal nőtt, de Budapesten 
találtak olyan piacot is, ahol 
ez az arány az 50 százalékot is 
meghaladta. Legdrasztikusab-
ban az alma drágult, 59 száza-
lékkal. 

Szombaton reggel kilátogat-
tunk az ajkai piacra. Arra, hogy 
mennyien vannak a vásárlók, 
már abból következtethettünk, 
hogy a vasútállomás előtt tud-
tunk csak leparkolni. A piacté-
ren bőséges kínálatot találtunk 

idénygyümölcsökből, zöldsé-
gekből, de mértek ki házi tejet li-
terenként 200 forintért és kínál-
tak házi füstöltárut is. Az eper 
már leérett, vagy az eső tette 
tönkre, tudtuk meg az árusok-
tól. Cseresznyét és meggyet sem 
sokat találtunk, az ára ennek el-
lenére a földön járt, 800 forintot 
kértek kilójáért. Már megjelent 
a barack, az egyik árusnál a ki-

sebbért 800, a nagyobbért 900 
forintot kértek, egy másiknál az 
ára 1290 forint volt. A dinnyét 
350 forintért kínálták, az ubor-
kát kilónként 450-600 forintért 
lehetett kapni, és volt már kuko-
rica is, darabja 340 forintért. Az 
árak talán azért is vásárló bará-
tabbak, mert többségében saját 
földjükön gazdálkodó kister-
melők hozzák a portékát, akik 

a földművelést maguk végzik, 
nem alkalmaznak pénzért segí-
tőket. A kasszánál várakozó vá-
sárlók számából kiderült, hogy 
nem elsősorban az alacsony ár 
a vonzó, hanem a jó ár-érték 
arány. Ha az áru friss, jól néz ki, 
és az ára sincs az egekben, akkor 
eladható. A silány viszont hiába 
olcsó, akkor sem kell. 

(ta) 

BABA-MAMA ROVAT
Költözik

a Baba-Mama Klub
A Civil Házból a belvárosba, egészen pontosan a hamaro-

san nyíló Aladdin Fejlesztőközpontba (Deák utca) költözik a 
Baba-Mama Klub augusztusban, így a kisgyermekes, babás 
anyukák még könnyebben látogathatják majd a foglalkozá-
sokat, hiszen a távolság már nem lesz akadály.

Klein-Szabó Laura foglalkozásvezető örömmel osztotta 
meg a hírt lapunkkal az új helyszínt illetően, ahol számos 
újdonsággal és érdekes fejlesztőjátékokkal várja majd az ér-
deklődő édesanyákat és csemetéiket. Később részletesen be-
számolunk majd a lehetőségekről, de bővebb infó Laurától is 
kérhető a kleinszlaura@gmail.com címen.

A fejlesztőközpont ötlete György-Németh Adrienn nevé-
hez fűződik, aki pedagógusként mozgásfejlesztést, különféle 
vizsgálatokat, logopédiát, óvodáskorúak és iskoláskorúak ké-
pességfejlesztését szeretné megvalósítani a belvárosi létesít-
ményben. Sokak számára ez jó hír lehet, hiszen egyre több a 
magatartászavaros, diszlexiás, egyéni fejlesztést igénylő gyer-
mek, akiknek szakszerű segítségre, támogatásra van szüksé-
ge és ezt a szülők nem feltétlen tudják biztosítani. Adriennt 
az aladdinajka@gmail.com címen lehet keresni, jelenleg is 
tart foglalkozásokat a Civil Házban, így akinek esetleg most 
aktuális, annak sem kell várnia a nyitásig.

SzR. 

A veszélyhelyzet miatt 
elmarad a veterán 

járművek találkozója 
Hónapokig szerveztek, ké-

szültek, terveztek, majd az 
utolsó pillanatban úgy dön-
töttek, hogy mégsem rende-
zik meg a veterán járművek 
bemutatóját idén a Veterán 
Járművek Baráti Köre Ajka 
Egyesület tagjai. A 2018-ban 
alakult civil szervezet tagjai 
tavaly július első hétvégéjén 
mutatták be az érdeklődők-
nek először autóikat, mo-
torjaikat. Őket is meglepte, 
hogy milyen sokan voltak 
kíváncsiak a régi, ma már 
ritkán látható járművek-
re. A nagy helyi érdeklődés 
mellett Ausztriából, Szlová-
kiából, Szlovéniából, Pécsről 
valamint a Dunántúl összes 
megyéjéből érkeztek kiállí-
tók a találkozóra. Idén a jár-
ványveszély miatt a nagyobb 
érdeklődést vonzó esemé-
nyeket nem lehet megtarta-
ni. Az első bemutatkozáson 
jóval meghaladta a látogatók 
száma az 500 főt, várhatóan 
most még többen lettek vol-
na. Mivel a résztvevők szá-
mát nem tudnák korlátozni, 
ezért úgy döntöttek, csak 
jövőre találkoznak a közön-
séggel.

Weinpel Tibor elnöktől 
megtudtuk, jelenleg 40 tag-
juk van, mindannyian veterán 
autó- vagy motortulajdono-
sok. Veterán járműnek szá-

mit, amely legalább 30 éves, 
de ahhoz, hogy a különleges 
OT rendszámot megkapja, 
sok feltételnek meg kell ezen 
kívül is megfelelnie. Először 
be kell mutatni egy minősí-
tésen, ahol a Magyar Autó 
Klub négy szakembere meg-
vizsgálja, hogy mindenben 
megfelel-e az előírásoknak. A 
járművek közül csak a gyári 
állapotú felel meg, még a gumi 
méretét is vizsgálják. Ha min-
den rendben volt, következhet 
a műszaki vizsga, amit 5 évre 
adnak és ugyanolyan szigorú, 
mint a fiatalabb járművek-
nél. Létezik FIVA minősítés 
is 10 évre, de ezért a jármű-

vet Budapestre kell szállítani. 
Súlyadót a veterán járművek 
után nem kell fizetni, a köte-
lező biztosítás is kedvezőbb, 
amit az indokol, hogy ezek 
nem napi használatban levő 
gépek, mert tulajdonosaik 
többnyire csak bemutatóra, 
vagy elvétve túrára járnak ve-
lük. Weinpel Tibor egy 48 éves 
Zsiguli tulajdonosa. Megtud-
tuk tőle, hogy havonta egy-
szer beindítja a kocsit, megy 
vele 20-30 kilométert, hogy 
átmozgassa. A veterán gépek 
tulajdonosai többnyire maguk 
tartják karban járműveiket. A 
nyugati márkák tulajdonosai 
szerencsés helyzetben vannak, 

az interneten bármilyen alkat-
részt be tudnak szerezni. Bár-
mennyi idős is a gép, a keleti 
típusokhoz legfeljebb után-
gyártatni lehet, aztán a be-, 
illetve felszereléskor kiderül, 
hogy eltalálták a méretet és az 
egyéb tulajdonságokat vagy 
sem. Pár napja történt, hogy 
egy 250-es JAWA motorke-
rékpárra rendeltek utángyár-
tott karburátort, ami kívülről 
nagyon hasonlított az erede-
tihez, de miután felszerelték, 
nem működött, ezért a régit 
kellett „életre kelteni”. A régi 
autókhoz, motorokhoz a mai 
szerelők nem nagyon értenek. 
Ha baj van, aranyat ér egy-egy 
régi szaki, aki a tulajdonos el-
mondása alapján megmondja 
mi a baj és hogyan lehet orvo-
solni. 

A Veterán Járművek Bará-
ti Köre Ajka Egyesület tagjai 
úgy döntöttek, hogy a nemrég 
elhunyt barátjuk, társuk Nagy 
Attila emlékére túrát szervez-
nek Bakonybélbe, a Taki Já-
ték és Nosztalgia Múzeumba. 
Erre minden ajkai veterán au-
tóst, motorost szívesen látnak, 
várják, hogy jelezzék a részvé-
teli szándékukat. Az emlék-
túrából is szeretnének hagyo-
mányt teremteni éppúgy, mint 
az ajkai veteránautó és motor 
találkozóból.

(ta) 

Régi idők autói. Mindig van vevő egy kis nosztalgiára
� (Fotó: Györkös)

Választék az ajkai piacon. A szép és olcsó kel el leghamarabb
� (Fotó: Györkös)

Újraindítja
a fogyasztásmérők leolvasását

az E.ON
Az ügyfelek és a munkatársak biztonságának megóvása 
mellett kezdik meg a leolvasásokat

A koronavírus-járvány miatti korlátozások kormányzati 
enyhítésével összhangban az energiavállalat megkezdi 
az áram- és gázfogyasztásmérők személyes leolvasását a 
megfelelő óvintézkedések mellett. Az E.ON munkatársai 
azokat az ügyfeleket keresik fel, akiknél az éves 
óraleolvasás éppen esedékes.  A vállalat a leolvasások 
során, ahogyan eddig is, fokozottan ügyel ügyfelei, 
munkatársai és hozzátartozóik egészségének megóvására. 
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A piercing és a tetoválás 
hónapokig kizáró ok a véradásnál 
 A vírushelyzetben sem állt le a véradás, bár a Ma-

gyar Vöröskereszt munkatársainak a szokásosnál ne-
hezebb dolguk volt a szervezéssel. Az évek óta bevált 
menetrend felborult, de az emberek segítőkészsége 
nem hagyott alább. Veszprém megye ekkor is 103 szá-
zalékot teljesített, amivel az ország öt legjobb megyéje 
közé került. A „vírusos napokban” több, mint ötezren 
adtak vért. Ez önmagában hatalmas szám, hát még ak-
kor, ha tudjuk, minden véradó 3 életet ment meg, tud-
tuk meg Magyar Lászlóné koordinátortól.

A közösségi portálon gyak-
ran találkozunk olyan bejegy-
zéssel, amelynek posztolója 
arra kér mindenkit, hogy ad-
janak vért műtétre váró vagy 
balesetet szenvedett ember-
nek. Létezik ilyen úgyneve-
zett irányított véradás, főként 
a ritka vércsoportú betegek 
esetében van szükség ilyenre. 
Mielőtt felkeressük a legköze-
lebbi vérellátót, nézzük meg a 
segítséget kérő poszt dátumát. 
Ha néhány napja tették ki, 
nagy eséllyel még aktuális, de 
ha több hónapja, már biztos, 
hogy nem. Attól függetlenül 
adhatunk vért, de azzal más 
beteg gyógyulását segítjük. 

A koordinátortól megtud-
tuk, hogy az iskoláktól, ahol 
már vannak nagykorú diá-
kok, sok segítséget kapnak. A 

tanév elején és végén az in-
tézményben megszervezhetik 
a véradást, sok diák él is a le-
hetőséggel, valamint tanáraik 
is példát mutatnak. Az idén 
tavasszal a koronavírus miatt 
beszűkültek a lehetőségek, de 
ez nem azt jelenti, hogy a fia-
talok nem adtak vért. Aki fon-
tosnak tartotta, a lakóhelyén 
szervezett véradásra jelent-
kezhetett. A piercing viselése 
és a tetoválás fél évre kizáró 
ok. A szervezők tudnak olyan 
fiatalról, aki ezért mondott le a 
tetoválásról. Bizonyos gyógy-
szerek szedése, a vérszegény-
ség és több egészségügyi álla-
pot, vagy betegség esetén szin-
tén nem lehetséges a véradás, 
de a donorok vizsgálatát végző 
orvos azokra mindenkinél rá-
kérdez. A vírusveszély idején 

a jelentkezőket kikérdezték, 
hogy jártak-e külföldön bizo-
nyos térségekben, kerültek-e 
kapcsolatba fertőzött szemé-
lyekkel, éreznek-e magukon 
a vírusfertőzésre jellemző 
tüneteket. A távolságtartásra 
és a fertőtlenítésre vonatko-
zó szabályokat is betartották. 
A cégek is együttműködőek, 
biztosítják a dolgozóiknak a 
lehetőséget. Nagyobb rendez-
vényeken is jelen vannak, pél-
dául az ajkaiak által is gyak-
ran látogatott kapolcsi mű-
vészetek völgyében. Az idén 
a nyári rendezvény elmarad, 
de az őszi kapolcsi hétvégéken 
ott lesznek. 

Az a tapasztalat, hogy azo-
kon a településeken működik 
igazán jól a véradás, ahol az 
önkormányzat is támogat-
ja. Ajkán is számíthatnak a 
városvezetésre. Sok állandó 
véradó van a városban, a leg-
többször, 160 alkalommal egy 
1957-es születésű  férfi segített, 
a második legaktívabb 137 
véradásra jelentkezett. Vért 
adni 18 és 65 év között lehet-
séges. Sokan állítják, jó érzés, 
és a további segítségnyújtásra 
motiválja őket, hogy amikor 

felhasználásra kiszállítják a 
vérüket a kórházba, köszönő 
SMS-t kapnak. 

– Köszönettel tartozunk 
embertársainknak segítségü-
kért, hiszen a megszorítások 
ellenére a lehetőségeink csök-
kenésével is szép eredményt 
érünk el támogatásukkal, a 
kisebb tervszámokhoz és ke-
vesebb helyszínekhez képest 
többen jönnek véradásra fel-
hívásunkra, fogalmazta meg 
Magyar Lászlóné. - Az egész-
ségügyi intézmények vérké-
szítményekkel való ellátása 
folyamatos feladatunk, azok 
nélkül sok esetben a gyógyí-
tás kivitelezhetetlen, ezért 
kérünk mindenkit, aki egész-
ségesnek érzi magát és a fenti 
korlátozással nem érintetett, 
hogy a következő időszakban 
vegyen részt véradásainkon. 
A pontos címekről és időpon-
tokról a www.veradas.hu és a 
www.ovsz.hu weboldalon tá-
jékozódhatnak. Közös érde-
künk, hogy a koronavírus-jár-
vány idején is folyamatosan 
biztosítani tudjuk a szükséges 
vérkészítményeket beteg em-
bertársaink számára.

(ta) 

Hajtanak
és működnek

A Hajtó-Mű Ipari és Kereskedelmi Kft. azon kevés szeren-
csés vállalkozások között van, amelyek viszonylag simán vé-
szelték át a koronavírus járvány okozta gazdasági anomáli-
ákat (szándékosan nem írtam visszaesést), ráadásul költözés 
közben kapta derékba az egész világon végig söprő náthajár-
vány. Decembertől új üzemvezető is érkezett a céghez, első-
sorban a devecserbe való költözés projektvezetése céljából. 

 Az új üzemvezető, Wagner Tamás optimistán nyilatkozta 
lapunknak, hogy a pangás heteiben is folyamatosan dolgoztak, 
kicsit talán több szabadságot kellett kiadniuk az előre tervezett-
nél, de sikerült a munkát úgy megszervezniük, hogy még jól is 
jöhetnek ki belőle.

Egyrészt rendelésállományuk már korábban akkora volt, hogy 
nem is tudták mindet kielégíteni és most a – főleg az Unión kí-
vüli piacok visszaesése miatti – csökkentett rendelés mennyiség 
direkt jól jött, bizonyos szempontból. A költözés jobban elhú-
zódott ugyan, mint tervezték, mivel a gépek beállítására szako-
sodott szakemberek érthető okokból nem jelentek meg a terve-
zett időben, de még így is tudtak raktárra termelni „régi” (ajkai) 
telephelyükön. Az új üzemet Devecserben folyamatosan veszik 
majd birtokba, mivel már gőzerővel folyik az új gépek installá-
lása. 

A raktárra termelés nem csak kényszerűség, de előnye, hogy 
amikor a költözés miatt igazán kapacitások eshetnek ki, ki 
tudják majd elégíteni a várható megrendeléseket. Az eredmé-
nyességről pedig csak annyit, hogy Az üzem dolgozói létszáma 
valamivel több mint hatvan fő, s bár az idénre nem terveztek 
nyereséget, valószínűleg különösebb veszteség nélkül élik meg a 
vírushelyzettel és költözéssel járó nehézségeket.

A német tulajdonosok a jelek szerint elégedettek az ajkai (de-
vecseri) üzemmel. A rövidesen felszabaduló telephelyük sora 
egyelőre ismeretlen.

L. S. 

Minden alkatrészt szigorú ellenőrzésnek vetnek alá. Nem vi-
selte meg őket a vírus� (Fotó: Györkös)

Félmillió forint
az egészségügyben dolgozóknak,
nulla forint a szociális ágazatnak

A járványveszély idején 
való helytállás miatt egy-
szeri, bruttó 500 ezer forint 
(nettó 312 ezer Ft) támoga-
tásban részesülnek azok a 
dolgozók, akik munkaviszo-
nya közfinanszírozott egész-
ségügyi szolgáltatónál 2020. 
április elsején és a támogatás 
igénylése első napján, június 
10-én is fennállt. A szociális 
szakma dolgozói kimaradtak 
a juttatásból annak ellenére, 
hogy ők is helyt álltak a ve-
szélyhelyzetben. 

Az összeg független attól, 
hogy a foglalkoztatás teljes 
vagy részmunkaidőben tör-
ténik, ugyanakkor minden 
dolgozó csak egyszer kaphat 
akkor is, ha egyidejűleg több 
közfinanszírozott egészség-
ügyi szolgáltatóval áll szerző-
déses jogviszonyban. A rend-
kívüli juttatás mértéke függet-
len a munkában töltött napok 
számától, tehát az is jogosult, 
aki fizetett vagy fizetés nélküli 
szabadságon, állásidőn, beteg-
szabadságon, táppénzen töl-
tötte a vírusveszély idejét, vagy 
gyermekgondozási szabadsá-
gon volt. Az egyszeri rendkí-
vüli juttatást igényelni kellett 
június 10. és június 19-e között.

Akit alkalmazottként foglal-
koztatnak, annak munkáltató-
ja, a Nemzeti Egészségbiztosí-
tási Alapkezelőtől kapott űrlap 
kitöltésével és visszaküldésével 
igényli az összeget. A rész-
munkaidősöknek és nyugdí-
jasoknak, gyermekgondozási 
szabadságon levőknek is a 
munkáltató adja le az igénylést. 
Aki vállalkozóként kötött szer-
ződést az alapkezelővel, saját 

maga adja be az igénylést fog-
lalkoztatottjai után is. Az adat-
lapot már ők is megkapták, aki 
esetleg kimaradt, annak e-ma-
ilban kérnie kell. 

Rendkívüli juttatásra jogo-
sult az az egészségügyi dolgo-
zó, aki a Nemzeti Egészség-
biztosítási Alapkezelővel érvé-
nyes finanszírozási szerződés-
sel rendelkező egészségügyi 
szolgáltatónál egészségügyi 
tevékenységet végez, vala-
mint a háziorvos, a fogorvos, 
az ápoló, a gyermekápoló, az 
asszisztens, a védőnő, az or-
vosírnok, a védőnő, az iskola-
orvos.

Az általunk megkérdezett 
egészségügyi dolgozók mind-
annyian örültek a pénznek, 
és mint mondták, már a helye 
is megvan. Egy ápolónő autót 
vásárol, hogy megkönnyítse 
vidékről a munkába járást, 
egy másik a nemrég örökölt 
lakásának a tetőszerkezetét 
javíttatja belőle. Neki jókor 
jött a pénz, így ugyanis csak 
300 ezer forint kölcsönt kell 
felvennie. Volt, aki az összeg-
ből családi háza két helyiségét 
festeti ki és cseréli a parket-
tát. A praxisát vállalkozóként 
fenntartó orvos a betegek által 
használt váróba szerez be ké-
nyelmesebb bútorokat. 

A szociális ellátásban dol-
gozók nem részesültek a jutta-
tásban, pedig a vészhelyzetben 
is ellátták a feladatukat, amely 
ezekben a hetekben megsok-
szorozódott. 

A szociális és gyermekjó-
léti alapellátások csoportja a 
facebook oldalán tette közzé 
június 19-én a Kásler Miklós 

miniszternek írt nyílt levelét, 
amelyben kéri, ismerjék el, 
amit a járványveszély idején 
tettek a rászorulókért. 

„Ön évekkel ezelőtt bejelen-
tette, hogy megkezdődnek az 
ágazatban az életpályamodell 
előkészítő munkálatai, és ígé-
retet tett annak rövid időn be-
lül történő bevezetésére. 2020. 
június közepe van, semmi 
nem valósult meg. A bejelen-
tés óta más nem történt, mint 
évről-évre történő halogatás. 
Ezért sem meglepő, hogy az 
országban tapasztalható mun-
kaerőhiány évek óta jelen van 
a szociális intézményekben.

Ennek ellenére, a 2020. már-
cius 11-én kihirdetett vész-
helyzet ideje alatt az ágazat 
dolgozói ugyan úgy a ,,front-
vonalban” dolgoztak, küzdöt-
tek, mint az orvosok, nővérek, 
mentősök.

Miközben a szakrendelő-
ket bezárták, a szociális ellátó 
rendszer intézményeit nem le-
hetett bezárni, csak elzárni. 

A vészhelyzet ideje alatt az 
ágazatban dolgozó 90 ezer 
munkavállaló gondoskodott 
az arra legjobban rászoruló 
lakosságról. Időseket, tanyán 
élőket, gyermekeket, családo-
kat, hajléktalanokat, fogya-
tékkal élőket, szenvedélybete-
geket, pszichiátriai betegeket 
láttak el. Gondoskodtak ezen 
felül a településeken élő, a meg-
betegedésnek fokozottan kitett 
időskorú lakosság ellátásáról. 
A szakosított intézmények dol-
gozói, azért, hogy védjék az 
ellátottakat, számos helyen be-
költöztek az intézményekbe. A 
nevelőszülőknél, a gyermekott-

honokban, lakásotthonokban 
a négy fal közé zártan gondos-
kodtak a rájuk bízott gyerme-
kekről. A tanyán élők számára 
mi voltunk az egyetlen kapocs 
a külvilág felé. A Család-és 
Gyermekjóléti Központok és 
szolgálatok munkatársai a 
családon belüli erőszak miatt 
aggódtak, segítséget nyújtottak 
az otthoni tanulásban, ebédet 
hordtak. A ki és bejárási tila-
lom fokozott többletmunkával 
járt minden ellátási területen.

Saját egészségünket kockáz-
tattuk a rászorulók ellátása 
érdekében, megküzdöttünk a 
vásárlási idősávokkal, számos 
esetben a védőfelszerelés hiá-
nyával, miközben óvtuk az el-
látottakat és aggódtunk saját 
és családunk egészsége miatt.

A kormányzati kommuni-
kációban az ágazat a Pesti 
Úti Idősek Otthonában és pár 
idősotthonban megjelenő CO-
VID-19 vírus kapcsán, negatív 
színben került a közvélemény 
középpontjába. Az Operatív 
Törzs a ,,bentlakásos idősott-
honokról” kommunikált csu-
pán. Miniszterelnök Úr ,,bátor 
önkénteseknek” köszönte meg 
az áldozatos munkáját, ne-
künk nem.

Kérjük Önt, hogy a hétköz-
napokban és a válsághelyzet-
ben nyújtott erőn felüli mun-
kánkért álljon ki a szociális 
ágazatért! Az Ön irányítása 
alá tartozó egészségügyi ága-
zattal azonos elismerést vá-
runk el úgy anyagilag, mint er-
kölcsileg. Kérjük, ne becsüljék 
le 90 ezer dolgozó áldozatos 
munkáját."

(ta) 

Sporttábor
játékokkal, tábortűzzel

Több sportágat is kipróbálhatnak az általános iskolások 
a sporttáborban, amit az idén először hirdet meg a 
Sportváros Nonprofit Kft. A Sportcentrumban június 22-
én kezdődött az első turnus. Geri Gyula, a Sportváros 
Nonprofit Kft. ügyvezetője kérdésünkre elmondta, hogy 
az ötnapos, hétfőtől péntekig tartó tábor a sportról és a 
sportos játékokról fog szólni. Az együtt töltött napokon 
több sportág, a röplabda, a kosárlabda, a jégkorong, a 
kézilabda, a labdarúgás, az asztalitenisz, a tollaslabda, és 
az elképzelések szerint az íjászat kipróbálására kínálnak 
lehetőséget a szervezők. Bevonták a sportegyesületeket 
is, ami azt jelenti, hogy ha lesz olyan gyerek, aki kedvet 
kap a sportághoz, tud majd a megfelelő szakembertől 
kérdezni, esetleg már a következő tanévre be is iratkozni. 
A táborok szervezéséhez a minden év szeptemberében 
megtartott nagy sportágválasztók adták az ötletet, de a 
táborban több idő áll rendelkezésre, hogy kipróbálják a 
gyerekek a nekik tetsző sportágat. A naponta 8 és 16 óra közti 
időben a játékra is jut idő. Méghozzá olyan rég elfelejtett 
játékokat is szeretnének játszani, mint a számháború… 
Terveznek sorversenyt, de lesz egy meglepetés nap is, 
aminek programja egyelőre titok. A péntek délutáni 
dzsemborin a táborozók az Ajkán még kevésbé ismert 
airsoft játékot is kipróbálhatják. Este a szülőkkel együtt 
táborzáróra és tábortűzre várják a gyerekeket.
Az első és harmadik turnusra a 7 és 10 év közöttieket, a 
második és negyedik turnusra a 11 és 14 év közöttieket 
várnak. A 20 ezer forintos díj napi háromszori étkezést 
és meglepetés programot tartalmaz. Ha valaki kedvet 
érez a vidám, sportolással játékkal eltelő héthez, még 
jelentkezhet a Sportváros Kft. elérhetőségein.

(ta) 
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„Betyáros” avatások
Kislődön

Két új játékelemet avattak a Sobri Jóska Élmény- és Kaland-
parkban június 19-én. Az egyik egy Európában egyedülálló Air 
Bike az az légbringa amivel 11 méter magasságban lehet ülve 
körbetekerni a 250 méter hosszú pályán. A különleges kerékpárt 
Cziráki Marin és csapata tervezte. Az egyedülálló élményt nyúj-
tó „légi jármű” még a 80 éves édesapja, Cziráki István is kipró-
bálta, aki elmondta, hogy egyáltalán nem megerőltető a kezelése 
és bátran ajánlja mindenkinek.

A másik átadott játékelem egy extrém hinta volt, amin egy idő-
ben egyszerre hárman tudnak hintázni. Jáger Balázs ügyvezető 
úgy fogalmazott, hogy az extrém hinta igazi „adrenalinbomba”, 
ami 11 méteres magasságból elindítva kilenc méterre leng ki a tó 
fölé. Az ünnepélyes átadáson a nemzetiszín szalagot az ügyveze-
tő mellett Ovádi Péter országgyűlési képviselő és Dr. Lippai Nor-
bert a Veszprém megyei Cholnoky Ferenc Kórház főigazgatója 
vágta át. Az avatás után Jáger Balázs felajánlotta a kórháznak 
bobpálya aznapi bevételét, valamint 100 ezer forint értékű be-
lépőjegyet az intézmény dolgozóinak. A belépő ára a tavalyihoz 
képest nem változott, azonban idén a két új elemnek köszön-
hetően többet kapnak a látogatók a pénzükért, ugyanis azokat 
nem ”árazták be”, hanem bekerültek a karszalaggal használható 
eszközök közé. 

F.P.T. 

Biciklis a levegőben. Egyedülálló élmény� (Fotó: Futó)

(folytatás az 1. oldalról)
A pénzügyminiszter sze-

rint „most” nem nyúlnak a 
katá-hoz, de lehet, hogy való-
ban a moston van a hangsúly. 
Hallani olyant is, hogy a Pénz-
ügyminisztérium terveiben 
szerepel a felsoroltak közül 
négy feltétel egyidejű teljesül-
kését megkövetelni, ez azon-
ban még a jövő.

Perlusz Lászlónak a Vállal-
kozók Országos Szövetsége fő-
titkárának véleménye az, hogy 
bár a VOSZ tagság egy részé-
nek versenyhátrányt okoz, 
hogy egyes cégek a dolgozó-
ikat katás vállalkozóvá mi-
nősítve érnek el komoly költ-
ségcsökkentést, a kata adó-
tartalmának növelése, azon-
ban nem oldja meg a rejtett 
munkavállalás problémáját, 
miközben a rendes katá-sok 
költségeit növeli. A szervezet 
inkább a meglévő feltételek 
érvényesülésének alaposabb 
vizsgálatát javasolná. (www.
vilaggazgasag.hu)

Az Ajkai Szó kikérte Gazsi 
Attilának, a VOSZ Veszprém 
megyei szervezete elnökének 
a véleményét is.

Szeretném, ha kommentál-
ná  Parragh Lászlónak  a Ma-
gyar Kereskedelmi és Iparka-
mara elnökének Magyar Nem-
zet-beli megszólalását, ami 
egyértelműen a katás kisadó-
zók érdekei ellen irányult - bár 

lehet, hogy nemzetgazdasági 
érdekeket kíván szolgálni.

Elsőként is azt gondolom, 
hogy köztestületként a kama-
rák dolga a vállalkozók, azo-
kon belül fokozottan a mikro-, 
kis- és középvállalkozások 
működésének elősegítése a 
rendelkezésükre álló számta-
lan eszközzel, valamint olyan 
jogszabályi környezet támo-
gatása, ahol a magyar vállal-
kozások a lehető legkevesebb 
adminisztrációval hatékonyan 
a főtevékenységükre tudnak 
koncentrálni. Nos az adóeme-
lés és a működési körülmények 
szigorítása bizonyosan nem 
ebbe az irányba hat. Tagad-
hatatlan mindemellett, hogy 
egyre többen nem a jogalkotó 
szándéka szerinti célra hasz-
nálják a kata rendszert, de egy 
teljes vállalkozói csoportot 
kollektíven büntetni – nem le-
het megoldás. A felhasználási 
szabályok átgondolásával egyet 
tudok érteni, mivel a kata nem 
a munkaviszony kiváltására 
való, ugyanakkor sem az idő-
pont, sem a változtatás javasolt 
bevezetési határideje nem elfo-
gadható. 

A nemzetgazdaság jelenle-
gi érdeke az, hogy az elmúlt 
néhány év kiválónak tekint-
hető eredményeit megvédjük. 
Mindezt a lehető legkevesebb 
áldozattal, és a lehető legtöbb 
túlélő vállalkozással. Néhány 

tízezer – hangsúlyozottan 
a jelenlegi jogszabályoknak 
megfelelő, esetleg az eredeti 
kormányzati szándéktól eltérő 
– vállalkozás életének megne-
hezítése, vagy működésének 
ellehetetlenítése tökéletesen 
kontraproduktív.  

Van-e mód arra – szükségét 
látja-e annak -, hogy a kérdés-
ben a VOSZ is hallassa hang-
ját, vagy  eljuttathassa javas-
latait a törvényhozóknak, mi-
előtt végleges döntés születik?

A VOSZ elnökhelyettese-
ként és a Veszprém megyei 
Szervezet elnökeként is min-
den formális és informális fó-
rumon továbbra is támogatom 
a kata jelenleg jól működő, 
vállalkozóbarát modelljét. A 
mostani – vírus gerjesztette – 
gazdasági környezetben, ahol 
nő a munkanélküliség, csök-
ken a termelési érték és foko-
zódik a bizonytalanság nem 
lehet cél a vállalkozók műkö-
désének korlátozása.  Mivel a 
jövő évre tervezett költségve-
tés sem rendelkezik erről, így 
e terv inkább ötlet, mint javas-
lat, várhatóan a döntéshozó 
– meghallgatva a vállalkozói 
érdekvédelmi szervezeteket is 
– egy későbbi időpontban fog-
ja felülvizsgálni a szabályozás 
azon részeit, amelyek vissza-
élésre adhatnak okot.

Milyen visszajelzéseket ka-
pott eddig a VOSZ tagjaitól?

A szigorítás mindig bizony-
talanságot generál és aggoda-
lommal tölti el a vállalkozó-
kat, emiatt többen érdeklőd-
nek nálam a kata ügyében is. A 
legtöbben épp az említett ho-
mályos jövő miatt érzik ros�-
szul időzítettnek a változtatási 
szándékot, ráadásul néhányan 
keverik a Kamarát, mint köz-
testületet és a VOSZ-t, mint 
érdekvédelmi szervezetet, így 
magyarázkodhatok egy olyan 
ötlet miatt, amit magam sem 
látok jónak.

Mi az ön személyes vélemé-
nye?

Szerintem a fentiek fényé-
ben kirajzolódik, hogy ma 
ellenzem a kata körülmé-
nyeinek megváltoztatását. A 
későbbiekben, amikor kilá-
baltunk a koronavírus okozta 
vagonnyi problémából, felvet-
hetőnek tartom, hogy a kor-
mányzat fellépjen azok ellen, 
akik nem rendeltetésszerűen 
használják a katát, és például a 
munkaviszonytól való elhatá-
rolást meghatározó körülmé-
nyek közül a jelenlegi kettőnél 
többet kelljen teljesíteni a kis-
vállalkozóknak.

A kérdésben levélben ki-
kértük a Veszprém Megyei 
Kereskedelmi és Iparkamara 
véleményét is, válaszuk azon-
ban lapzártánkig nem érke-
zett meg.

ASZ összeállítás 

Parragh László ötlete megosztja
a gazdaság szereplőit

Lánchíd és vörösiszap
Nyílt levél a közpénzek lenyúlásáról

Tisztelt Pálinkás Úr!
Meghallgattam az Önnel ké-

szült interjút a Klubrádióban. 
Két dologgal nem értettem 
egyet. Kifejtem.

A Lánchíd-felújításból nem 
a fővárosi önkormányzat, ha-
nem az államhatalom, még 
konkrétabban a kormányzati 
szereplők csináltak politikai 
ügyet, azzal a céllal, hogy a 
tizenéve kritikus állapotban 
lévő híd szétrohadásának fele-
lősségét egy pár hónapja hiva-
talba lépett főpolgármesterre 
kenjék, mintha ő szándékosan 
tette volna azt tönkre. A fővá-
rosi Fidesz pedig leközölt egy 
Szálasi-Karácsony összemont-
írozást természetesen a konst-
ruktív együttműködés nevé-
ben. Amolyan nemzeti egység 
alapon. Ez így szokás.

Tehát az az állítás, hogy 
mindkét térfélen egyformán 
együttműködni képtelen sze-
replők vannak, enyhén szólva 
is túlzás.

Pont egy konszenzusterem-
tő, párbeszédképes és integ-
ratív személyiség áll a főváros 
élén, szemben pedig karak-
tergyilkoló, propagandistákat 
előretoló, autoriter, hatalom-
mániás, zsarnoki személy, akit 
valószínűleg egy komplex pszi-
chológiai szűrésen elmeszelné-
nek mondjuk a versenyszférá-
ban már egy középvezetői po-
zícióra törtető kiválasztásnál 
is.

Ha Önnek van 12 almája és 
elveszik mind a 12-t, mennyi 
marad? Ha kap utána 6 másik 
almát, de ki kell szállítania 36 
almát, akkor mennyi mínusz-

ban van? Tud szállítani, vagy 
sem?

Ne tegyünk már úgy, mintha 
nem két kézzel szórták volna 
ki az államkasszából a huszon-
milliárdokat a megalomán oli-
garcháknak, csókosoknak!

Ne eufemizáljuk már a köz-
vagyon, a közpénz, a közbe-
szerzés általi lopást, ne hívjuk 
már sajnálatos túlárazásnak, 
ejnye-bejnye kapzsiságnak! A 
KÖZPÉNZRABLÁS = LOPÁS. 
Mindegy, hogy ki csinálja.

Ön szerint 20 milliárd csili-
vili bútorokra oké, 5 milliárd 
turisztikai tanulmányra a ko-
ronavírus kapcsán, valamint 
kb. 150 milliárdos turisztikai 
keretből állami támogatás ho-
teltulajdonos oligarcháknak, 
hogy az agyonsarcolt adófize-
tők pénzéből fejlesszenek in-
gyen, majd milliárdos osztalé-
kokat fizessenek ki maguknak, 
az rendben van?

Na, ez itt a legnagyobb prob-
léma! Az erkölcsi züllöttségnek 
ezen a fokán, amikor már egy 

tisztességes konzervatív is csak 
félrenéz, NAGY BAJ VAN. 
Nem kell úgy tenni, mintha a 
bűnöző bugrisokból mester-
ségesen létrehozott nemzeti 
burzsoázia valamilyen értéket 
képviselne!

Más országokban 200 év kel-
lett ahhoz, hogy szorgalmas 
munkával, tehetséggel ilyen 
vagyonok képződjenek. Nem 
a közvagyon magánosításából, 
ellopásából gazdagodtak meg! 
Ezzel szemben a fődespota 
családja és haverjai pár év alatt 
ezt közpénzrablásból oldották 
meg!. Ezek a vállalkozások ver-
senyhelyzetben, EU-s források, 
állami gyámkodás nélkül elvé-
reznének. Ez nem szabadver-
seny, ez pszeudo-feudo-állami 
hiénakapitalizmus.

Végezetül:
A vörösiszap-károsultak-

nak küldött többmilliárdos 
adományt lenyúlták, az ado-
mányozó polgárokat átverték, 
meglopták!

A magánnyugdíjat is úgy 

megmentették, hogy 3000 mil-
liárdot tapsoltak el seperc alatt.

Kérdésem:
Ha az ország kormányának 

prominens tagjai és csatolmá-
nyai magánbizniszeikhez nyúl-
ják le a közpénzt, az állam pe-
dig nem látja el tisztességesen 
a közfeladatát, aminek az agy-
mosó propaganda miatt nem 
lesz következménye, akkor tuti 
jó üzenete van annak, hogy a 
brutálisan alacsony jövedel-
men tartott többség, akiknek 
nagy része a COVID-19 idején 
padlóra is került, még fizessen 
a Lánchídért, noha az állam 
már őt szétadóztatta, megfejte 
100x-osan is?

Első hallásra én is adakoz-
tam volna. De átgondoltam. 
Ezzel azt üzenjük a kormány-
nak, hogy nyugodtan rohas�-
szon le mindent, majd mi 
megoldjuk helyette. A szülők 
kifestik a sulit, ha nincs tanár, 
beugranak ingyen tanítani, a 
beteg viszi magával a kötszert 
és a sebészollót, s ha nincs doki 
még meg is műti magát, vagy 
beugrik a sebészorvos helyett 
a takarító.

Na, ezért marad fenn a Nem-
zeti Együttbűnözés Rendszere!

Mert a jószándékú emberek 
lázadás helyett jámboran ada-
koznak, dolgoznak, kiigazítják 
a rendszerhibákat, miközben 
hagyják, hogy egy fiatal gene-
ráció, mindettől elborzadva, 
lelépjen ebből a posványból.

Őszinte részvéttel,
Egy már lelépett, de még 

mindig patrióta állampol-
gár…"

(forrás: Facebook)

Katasztrófa, ami az országban folyik. Most a Lánchídra nem 
jut állami támogatás� (Fotó: napi.hu)

A korlátozások
feloldásáról döntött
az MLSZ elnöksége

Az országgyűlés döntéseivel összhangban a Magyar 
Labdarúgó Szövetség elnöksége is visszavonta a hazai 
futballmérkőzésekre vonatkozó korlátozásokat, biztonsági 
intézkedéseket, melyeket a járvány terjedésének 
megakadályozása érdekében hozott.
Magyarország kormánya június 18-i hatállyal 
megszüntette a 40/2020 (III.11.) kormányrendelet szerinti 
veszélyhelyzetet, ezzel párhuzamosan hatályát veszítette 
a koronavírus elleni védekezésről szóló 2020. évi XII. 
törvény. A Magyar Labdarúgó Szövetség elnöksége a 
jogszabály-változások után, a labdarúgásban bevezetett 
szabályok felülvizsgálatáról egyeztetett, és döntést hozott 
azok eltörléséről.
Nem maradnak érvényben a május 28-tól bevezetett, a 
stadionok lelátóit és a mérkőzések megrendezését érintő 
szabályozások, ami azt jelenti, hogy a szervező kluboknak 
mostantól lehetőségük nyílik a lelátók korlátozások 
nélküli megnyitására. Az MLSZ ugyanakkor felhívja a 
figyelmet a higiéniás és egészségügyi előírások, ajánlások 
alkalmazásának fontosságára, valamint a sportpályákon a 
megfelelő viselkedés betartására, a járvány terjedésének 
megakadályozása a továbbiakban is közös felelősségünk.
A Magyar Labdarúgó Szövetség a megfelelő óvintézkedések 
mellett, május 23-tól indította újra a Magyar Kupa, az 
OTP Bank Liga és a Simple Női Liga küzdelmeit. Az MLSZ 
az újraindítás előtt részletes egészségügyi és vizsgálati 
protokollt vezetett be, melynek része volt többek között a 
rendszeres, kötelező tesztelés, illetve a stadionokban egy 
elkülönített sportzóna felállítása. Ezeket a szabályokat 
mai döntésével eltörölte az elnökség.
A sportolók, stábtagok egészségének védelme 
ugyanakkor továbbra is kiemelten fontos feladat marad. 
A játékosok, stábtagok tesztelési folyamata, illetve az 
ezekkel kapcsolatos döntések meghozatala a klubok 
saját hatáskörébe kerül.

(Forrás: mlsz.hu)
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Átvételi pont a könyvtár folyosóján. Karantén vár a visszahozott könyvekre� (Fotó: Györkös)

A belvárosi templom Ajkán. Isteni perspektíva� (Fotó: Tihanyi György)

Ajka város Önkormányzata eladásra meghirdeti
a tulajdonát képező ajkai üresen álló ingatlanait:

Címe Hrsz. Alapterület 
(m2) Szobaszám Szakértői ár 

(Ft)

Ajka, Központi telep 10. 1/4. 2324/5/A/4 59 1,5 1 700 000

Ajka, Padragi út 207. fsz. 4. 10792/7/A/4 54 1,5 9 180 000

Ajka, Padragi út 207. 1. em. 1. 10792/7/A/13 53 1,5 9 010 000

Ajka, Padragi út 207. 1. em. 4. 10792/7/A/16 46 1 7 820 000

Címe Hrsz. Alapterület 
(m2)

Szakértői ár 
(Ft)

Ajka, Móra F. u. 20. IV/1. társasházi szükséglakás 1482/A/28 28 790 000

Ajka, Móra F. u. 20. IV/2. társasházi szükséglakás 1482/A/29 17 460 000

Feltételek:
– �a vételárat a végleges adásvételi szerződés 

megkötésekor egy összegben kell megfizetni, 
– �vagy a vételár legalább 30%-át, az adásvé­

teli szerződés megkötésekor egy összegben, 
a fennmaradó vételárhátralékot pedig a szer­
ződés megkötésétől számított 60 napon belül 
kell megfizetni,

– �a hirdetmény megjelenésétől kezdődően fo­
lyamatosan lehet vételi ajánlatot tenni,

– �csak pályázati űrlapon benyújtott pályá-
zatok érvényesek (pályázati űrlap letölthető 
az Ajkait Kft. weboldalán: www.ajkait.hu), 
vagy személyesen átvehető az Ajkait Kft. 
8400 Ajka, Rákóczi F. u. 8. fszt. 1. szám alat­
ti irodájában,

– �a pályázatokat zárt borítékban szíveskedje­
nek benyújtani, borítékon feltüntetni „Lakás­
vásárlási pályázat”

– �a pályázatokat postai úton vagy személyesen 
zárt borítékban az Ajkait Kft. irodájába szí­
veskedjenek benyújtani, 

– �a pályázatok beérkezési határideje 2020. 
július 10., 

– �a pályázatokat az értékesítéssel megbízott 
szerv 30 naptári napon belül bírálja el, 

– �a lakások megvásárlásával kapcsola­
tos egyéb részleteket Ajka Város Önkor­
mányzata Képviselő-testületének 28/2015. 
(XII.10.) számú az önkormányzati lakások 
bérletéről és elidegenítéséről szóló rendelete 
tartalmazza. A rendelet megtekinthető Ajka 
város Önkormányzatának honlapján: www.
ajka.hu 

Az értékesítés egyéb részleteiről érdeklődni le­
het telefonon: hétfő - péntek 8:00-15:00 óráig.

Ajkait Befektetési és Fejlesztési Kft. 
8400 Ajka, Rákóczi F. u 8. fszt. 1. 
Tel: 06/88-750-550

Pákey László Tel.: +36/20-481-4740
Szücs Zsuzsanna.: +36/30-682-8009

Új kezdés, új honlap
Példás összefogás látszik 

kibontakozni az ajkai és az 
unnai fotósok között. 10-12 
évvel ezelőtt egy közös uniós 
projekt keretében már került 
sor hasonlóra, ami nagy lö-
kést adott akkor a két város 
fotós életének. Egyik eredmé-
nye éppen az Ajkai Fotóklub 
akkori megalakulása volt, ami 

nagyban hozzájárult váro-
sunk kulturális életének szí-
nesebbé tételéhez. 

Ezúttal fotósaink – a test-
vérvárosiakkal együtt – egy 
közös honlap létrehozásán 
mesterkednek, ami Unna és 
Ajka szépségeinek bemutatá-
sát tűzi zászlajára. Jelenleg, 
a két város önkormányzatá-

nak támogatásával, gőzerővel 
folynak a szervezési, előké-
szítési munkálatok. Közben 
„képbe került” Unna fran-
cia testvérvárosa is – annak 
ígéretéül, hogy a tervezett 
együttműködés valóban „ha-
tártalan” lehetőségeket rejt 
magában.

L. S. 

PROGRAMOK
Kultik Ajka műsora
június 26 - július 1.

Emma 2D - amerikai vígjáték, dráma, 124 
perc (12)
- vetítési időpontok: minden nap 17:30.

Sonic, a sündisznó 2D - japán-amerikai-
kanadai animációs kalandfilm, akciófilm, 
vígjáték, 100 perc (12)
- vetítési időpontok: minden nap 15:00.

Úriemberek 2D - amerikai krimi, akciófilm, 
113 perc (18
 – vetítési időpontok: minden nap 20:00.

A Civil Ház programjai
06.29 – 07.05.

Június 29. hétfő
10:00	� Foltvarró Klub 
16:00	� Thai-boksz Szilágyi Arnolddal
17:45	� Pilates Bognár Adriennel
18:00	� Meridián torna Vajda Zsuzsannával
19:10	� Box Bognár Adriennel

Június 30. kedd
9:30	� Pöttöm Polgárok / Baba-mama 

klub Klein-Szabó Laurával

10:30	� Pöttöm Polgárok / Baba-mama 
klub Klein-Szabó Laurával

16:00	� Thai-boksz Szilágyi Arnolddal
17:45	� TRX Bognár Adriennel
19:10	� Duci torna Bognár Adriennel

Július 1. szerda
9:00	� Ingyenes vérnyomás-, és vércukor-

mérés Mező Jánosnéval
15:00	� Üveggyári nyugdíjas klub
16:00	� Thai-boksz Szilágyi Arnolddal
16:30	� Iskola előkészítő Németh Adrien-

nel
17:45	� Pilates Bognár Adriennel
19:10	� Box Bognár Adriennel

Július 2. csütörtök
17:45	� TRX Bognár Adriennel
19:10	� Duci torna Bognár Adriennel

Július 3. péntek
16:00	� Thai-boksz Szilágyi Arnolddal
19:10	� Box Bognár Adriennel 

Július 4. szombat
14:00	� Sárkánytűz szerepjátszók

Július 5. vasárnap
8:00	� Éles és légpuska lövészet Szellem 

Tamással

A könyvtár újra várja
az olvasókat

Az ajkai közintézmények so-
rában június 18-án csütörtökön 
az Ajka Városi Könyvtár és a 
Bogáncs Gyermekkönyvtár is 
megnyitotta kapuit az olvasók 
előtt. A március közepe óta el-
telt három hónapban is élénk 
munka folyt a könyvespolcok 
között. Az olvasók felhíváso-
kat kaptak a digitálisan elér-
hető újdonságokról, a netkul-
túra különböző színtereiről, 
és májusban már otthonaikba 
is rendelhettek könyveket. A 
könyvtárosok házhoz szállítás-
ba kezdtek. Sokan éltek is ezzel 
a lehetőséggel, hiszen otthonuk 
kényelmében válogathatták ki 
a hét elején katalógusból a kö-
teteket, majd azokat interneten 
megrendelve, csütörtöki napo-
kon meg is kapták őket. 

Június 18-án délelőtt 9 órakor 
azonban a megváltozott körül-
ményekre – és szabályokra - 
való tekintettel már maszkban 
és kesztyűben várták az olvasó-
kat a könyvtárosok. Az olvasók 
örömmel vették birtokukba is-
mét a könyvtárt, ami az első két 
hétben most meghosszabbított 
nyitva tartással várja a látoga-
tókat. A felnőttek hétköznapo-
kon 9-12 és 14-19 óra között, 
életkori korlátozás nélkül, de 
csak maszkban vehetik igény-

be a kölcsönzési szolgáltatást. 
Egyelőre csak korlátozott szol-
gáltatások állnak az érdeklődők 
rendelkezésére, a helyhez kötött 
lehetőségek, az újságolvasás, a 
fénymásolás, nyomtatás, a szá-
mítógép-használat még nem ve-
hetőek igénybe. 

A három hónap alatt felgyűlt 
könyveket már vissza lehet 
vinni. Ezek 72 órára karan-
ténba kerülnek, és csak utána 
válnak ismét kölcsönözhetővé. 
A gördülékenyebb kiszolgálás 
érdekében külön átvételi pon-
tot alakítottak ki a könyvtár 
előtti folyosón, ahol átveszik 
a visszahozott köteteket, és 
kézfertőtlenítés után lehet a 
könyvtárban újakat válogatni. 
Annak érdekében, hogy min-
denki sorra kerülhessen, kor-
látozni kellett a keresgélésre 
fordított időt. Így mindössze 
20 perc áll a könyvkölcsön-
zők rendelkezésére. A felnőtt 
könyvtárban egyszerre tízen, 
a gyermekkönyvtárban pedig 
hatan tartózkodhatnak. A jú-
nius 30-ig tartó meghosszab-
bított nyitva tartás szolgálja 
a kényelmes és biztonságos 
könyvtárhasználatot.

Késedelmi díjat továbbra sem 
számítanak fel a könyvtárban, 
és a lejárt könyvtári tagság az 

új kölcsönzéskor meghosszab-
bítható.

A Bogáncs Gyermekkönyv-
tárban új időpontokban várják 
a látogatókat. Hétköznapokon 
délelőtt 9 és 12 óra, délután 
pedig 14 és 18 óra között. A 10 
éven felüli gyermekeknek szin-
tén maszkot kell viselniük, és 
itt is 20 perc az eltölthető idő. A 
társasjátékokat higiéniai okok-
ból még nem lehet használni. 
A biztonságos könyvtárhasz-
nálat érdekében a teljes gyer-
mekkönyvtárt átrendezték a 
könyvtárosok, hogy amennyire 
lehetséges biztosítani tudják a 
zsúfoltság elkerülését. Az első 
nap tapasztalatai azt mutatják, 
hogy a könyvtárhasználók nagy 
többsége már értesült is a nyi-
tásról. Több mint ötszáz köny-
vet vittek vissza a nap során az 
olvasók.

Június 30-ig tehát hétköz-
napokon délelőtt és délután is 
lehet könyvtárba menni, de a 
fokozott egészségügyi óvintéz-
kedéseket mindenkinek be kell 
tartania. A maszk továbbra is 
lapuljon ott a táskában, a hely-
zetet látva még szükség lesz rá 
egy ideig. Az éppen érvényben 
levő intézkedésekről a vkajka.
hu honlapon tájékozódhatnak.

(VallerA) 

Az egyéni vállalkozók július 1-jétől
a NAV-nál intézhetik ügyeiket

Július 1-jétől a Nemzeti Adó- 
és Vámhivatal (NAV) vezeti az 
egyéni vállalkozók nyilvántar-
tását, az egyéni vállalkozók to-
vábbra is a Webes ügysegédet 
használhatják. 

Július 1-jétől az egyéni vállal-
kozói tevékenységgel kapcso-
latos ügyeket a NAV-nál kell 
intézni.
Az egyéni vállalkozók tovább-
ra is a Webes ügysegéden je-
lenthetik be a NAV részére a 
tevékenységükkel kapcsolatos 

eseményeket: tevékenység 
megkezdése, adatváltozás be-
jelentése, szünetelés, illetve 
szünetelés utáni folytatás és 
a tevékenység megszüntetése. 
Ugyancsak a Webes ügysegéd-
en nyújthatják be az egyéni 
vállalkozók nyilvántartásá-
ban kezelt adatok igazolására 
szolgáló hatósági bizonyítvány 
iránti kérelmüket. 
A tevékenység megkezdése és 
megszüntetése személyesen is 
bejelenthető a NAV ügyfélszol-
gálatain

Az Egyéni Vállalkozók Nyil-
vántartásában szereplő ada-
tok – a nyilvántartási szám és 
adószám alapján – továbbra 
is lekérdezhetők a www.nyil-
vantarto.hu/evny-lekerdezo/
oldalon.

További információ telefonon 
a NAV Infóvonalán a 1819-es 
számon vagy személyesen a 
NAV ügyfélszolgálatain kérhe-
tő. 

Veszprém Megyei Adó-
és Vámigazgatóság
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Tapasztalt játékosokkal erősít a KK Ajka
A KK Ajka női kézilabda 

csapata hivatalos facebook 
oldalán jelentette be, hogy 
két tapasztalt játékossal bő-
vül a keretük. A 2019-20-as 
bajnoki idényben újoncként 
kezdte a szereplését a másod- 
osztályban városunk csapata, 
ám az ősz végén már sikerült 
felvenniük a ritmust és egy 
erős középcsapattá tudott 
válni. Az ajkai csapatba első-
ként a 22 éves játékos Mihályi 
Fanni érkezik, aki Siófokon 
nevelkedett, és már több mint 
10 évet töltött a Balatonparti 
városban. Ez idő alatt bemu-

tatkozhatott NB I-ben, vala-
mint több utánpótlás bajnok-
ságban is. Az utóbbi két évét 
Balatonbogláron töltötte, a 
másodosztályban. A második 
érkező Németh Anna Melis-
sa. A 24 éves játékos a VADY 
Mosonszolnok együttesétől 
érkezik Ajkára, és irányító-
ként segítheti a bakonyi ala-
kulat sikeres szereplését. Né-
meth Győrben született és ott 
is ragadott először kézilabdát, 
12 éves korától kezdve pedig 
8 éven át az ETO csapatában 
játszott. 

BD 
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.

Ajkai sportolókat is
támogat a MOL

Közel száz kiemelkedő teljesítményt felmutató, te-
hetséges, fiatal sportolót díjazott idén is a Mol Alapít-
vány, összesen 32 millió forint értékben. Ajkáról ketten 
is elnyerték a támogatást - Gaál Zsóka sakkozó és Józsa 
Szabolcs thai-bokszoló - ismét feltéve városunk nevét 
az országos „sport-térképre”. A fiataloknak ezúton is 
gratulálunk az elismeréshez!

A Mol Tehetségtámogató 
Program Sport pályázata első­
sorban általános-, vagy közép­
iskolás diákoknak nyújt anya­
gi segítséget, akik tehetséges 
sportolók. Az útiköltség-térí­
tésre, eszközvásárlásra, vagy 
egyéb sportoláshoz köthető 
költségekre igénybe vehető tá­
mogatás a fiataloknak megfele­
lő hátteret jelent a további felké­
szüléshez. A támogatási keret 
összege nem változott, viszont 
a koronavírus-járvány miatti 
bizonytalanságok következté­
ben a felére esett vissza a be­
adott pályázatok száma annak 
ellenére is, hogy a támogatásra 
bármilyen sportág versenyzői 
nevezhettek, amennyiben 

magyarországi sportegyesület­
nél leigazolt versenyzők, és 
országos vagy nemzetközi 
versenyeken kiemelkedő ered­
ményeket értek el. 

A márciusban meghirdetett 
pályázatra a 10–18 évesek ka­
tegóriájában 378 pályázat ér­
kezett be, ebből 85-öt támogat 
az alapítvány – köztük három 
páros versenyzőt –, összesen 
27 millió forint értékben. A 18 
éven felülieknek szóló Sport 
Klasszis kategóriában kilenc 
diák kérelmét díjazták össze­
sen ötmillió forint értékben. 
Így idén összesen 32 millió 
forintos támogatást nyújt az 
alapítvány közel száz tehetsé­
ges fiatal sportolónak.

Gaál Zsókát, a 13 éves sakk­
tehetséget, nem is nagyon kell 
bemutatnunk olvasóinknak, 
hiszen Zsóka lapunk állandó 
szereplője, sikereivel és sakk­
rovatával már belopta magát 
az ajkai szívekbe. Persze dió­
héjban azért összegezzük róla 
a legfontosabbakat. Az ifjú 
sakkozó 3,5 évesen ismerke­
dett meg szeretett sportágával. 
4 évesen már versenyszerűen 
sakkozott, jelenleg a Bányász 
SK játékosa. Korcsoportjában 
többszörös magyar bajnok. A 
nemzetközi versenyeket te­
kintve uniós tagállamok baj­
noka, háromszoros Európa-
bajnok, kétszeres világbajnoki 
ezüstérmes. A felnőtt női csa­
pat tagjaként a Mitropa Kupán 
– amelyen a közép-európai 
országok mérik össze tudásu­
kat – bronzérmet szerzett. Az 
U12 fiú csapat tagja volt a csa­
pat Európa Bajnokságon. A 
korosztályos világranglistán 
az elmúlt évek során mind­
en hónapban az első 5 között 

szerepelt. Zsóka rövidtávú 
célja, hogy az olimpiai felnőtt 
női válogatott tagja legyen.

Józsa Szabolcs sikereiről 
szintén beszámoltunk már 
korábban többször is, így az 
ő neve is ismerősen cseng­
het a sportkedvelőknek. A 16 
esztendős sportoló a Szilágyi 
Muaythai SE thai-bokszosa, 
ő 7 évesen ismerkedett meg 
a muaythai-jal, ami egy több 
mint nyolcszáz éves történe­
lemmel bíró sportág. Mára 
korosztályos válogatott, vi­
lágbajnoki ezüstérmes, több­
szörös nemzetközi bajnok 
lett ebben a sportágban, de 
mivel itt csak tízéves kortól 
lehet versenyezni, korábban 
a kevesebb technikai ele­
met használó, kick-box sza­
bályrendszerű viadalokon 
indult és szerepelt sikerrel. 
A támogatásból versenyek 
és edzőtáborok költségeit 
szeretné finanszírozni itthon 
és külföldön.

SzR. 

Józsa Szabolcs. Sokat hallunk még róla� (Fotó: Györkös)

Az egyik „szerzemény”: Németh Anna Melissa� (Fotó: FB)

1. e4 - f6 2.d4 - g5 3. Vh5 matt

1. f4 - e5 2. g4 - Vh4 matt

Gaál Zsóka. Most is nyert� (Fotó: Györkös)

Gaál Zsóka rovata 
- Sakkozz velem!

Matt minimum lépésszámból
Sziasztok! Ezúttal is egy kis érdekességet hoztam nektek fel-

advány helyett. Remélem, hogy a legutóbbi sakkozógépes tör-
ténet meghozta a kedveteket! Elvégre sosem lehet tudni, mikor 
játszunk egy partit élőben, egymás ellen...

Sokan kérdezik tőlem viccesen, hány lépésben tudok mattot 
adni leghamarább? Erre talán az a helyes válasz, attól függ, hogy 
az ellenfelem mennyire van a segítségemre. Ha extra rövid játé-
kot szeretnétek, csak akkor kövessétek az alábbiakat. Világossal 
a mattadás alapállásból a harmadik lépésben lehetséges, míg sö-
téttel az ellenfél rossz válasza esetén már két lépésben is mattot 
adhatunk. Az utóbbit gyakorlatban nekem is sikerült megta-
pasztalnom egy emlékezetes óvodás bajnokságon, ahol így ad-
tam mattot ellenfelemnek.

Íme a példák:

Újabb négy év bizalom Kulcsárnak
A Magyar Olimpiai Bizottság tisztújító közgyűlésén újabb 
négy évre választották meg MOB elnöknek Kulcsár Krisztiánt, 
egykori vívót aki az 1992-es és a 2004-es olimpiai párbajtőr 
csapat tagjaként ezüstérmet szerzett. Egyedüliként indult 
Kulcsár a pozícióért, és 103 támogató szavazatot kapott, 
hárman pedig ellenezték. A nyári sportágakért felelős 
személy Schmidt Gábor lett, a Magyar Kajak-Kenu Szövetség 
elnöke, a téli sportágakért pedig Deutsch Tamás felel (MTK 
elnök). Rajtuk kívül még hét új elnökségi tagot is választott 
a közgyűlés, melyre 16-an pályáztak. A tagság döntése 
alapján az elnökségbe Vári Attilát, Magyar Zoltánt, Wladár 
Sándort, Markovits Lászlót, Kovács Antalt, Imre Gézát 
valamint Pálinger Katalint választották be. A megválasztott 
tisztségviselők megbízása legkésőbb 2024. szeptember 15-ig 
szól.� BD 
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Kirándulhatunk és útközben tanulhatunk
Csingervölgyben 

Kellemes sportos kikapcso-
lódásra, a természet közelsé-
gére, madárcsicsergésre   vá-

gyóknak megfelelő úti cél az 
egykori Jókai bánya és Csin-
gervölgy. A Jókainál minden 

korosztály számára biztonsá-
gosan használható sportpark, 
korszerű és karbantartott 
eszközök állnak a mozog-
ni vágyók rendelkezésére. A 
park megközelíthető gépko-
csival, helyi autóbusz járat-
tal majd némi gyaloglással, 
kerékpárral, de akár a belvá-
rosból néhány kilométeres, 
enyhe emelkedőn vezető gya-
logtúrával is Bódén keresztül. 
Ha a parkban már minden 
eszközt kipróbáltunk, sé-
táljunk tovább a látnivalók-
ban gazdag Csingervölgybe. 
A városrész elején feltünik 
a Csingervölgy-mozdony, 
amelynek történetét a mellet-
te levő táblán el is olvashatja 
az érdeklődő. Néhány száz 
méterre a Tomor Sándor egy-
kori plébánosról elnevezett 
téren áll a lV. Boldog Károly 
Király kápolna. Tovább sétál-
va a temetőben találkozha-
tunk Molnár Gábor író sír-
jával. Felfelé a közösségi ház 

előtti téren Bálint József jenői 
fafaragó Szenet fejtő bányász 
című szobra található, a par-
kerdő bejáratánál pedig Mol-
nár Gábor szobra. A közös-
ségi ház mögött a bányászati 
emlékpark tábláin látható az 
ajkai bányák elhelyezkedése, 
a mozdony, amely a dolgo-
zókat szállította a bányába, 
valamint egy emlékmű. Aki 
még nem fáradt el és sétálna 
tovább, a Bányászati Múze-
um alig egy kilométerre van 
az erdőben. Az ország legna-
gyobb szabadtéri ipari skan-
zenje keddtől péntekig 11 és 
16 óra között, szombaton és 
vasárnap 10-től 16 óráig lá-
togatható. A kiránduláshoz 
elég egy kényelmes utcai cipő, 
ugyanis mindenhová jó mi-
nőségű aszfaltos, vagy térkö-
ves út vezet. A parkerdőhöz 
vezető út elején kell leküzdeni 
némi emelkedőt, azon kívül 
sík a terep. 

(ta) 

Lapszél

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:
június 
25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
26-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
27-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
28-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
29-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
30-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

július
1-jén PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
2-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
3-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
4-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
5-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
6-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66.  (Tesco)
7-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
8-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
9-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
10-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
11-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
12-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Menyegző
Házasságot kötöttek: Né-
meth Sándor és Papp 
Szilvia 2020. június 20-án, 
Czender János és Burka 
Szabina 2020. június 20-án, 
Takács Róbert és Szalai Ni-
koletta 2020. június 20-án.

Menetrendi
változtatások
a buszos 
közlekedésben
A Magyar Kormány a jár-
ványügyi korlátozások 
újabb enyhítéséről dön-
tött, amely döntések 2020. 
június 18-án léptek ha-
tályba. Ehhez igazodva a 
Volánbusz Zrt.-vel egyez-
tetve július 1-jétől Ajkán is 
a tanszünetes menetrend 
kerül bevezetésre a he-
lyi közösségi közlekedés 
terén. Ezzel egy időben - 

június 30. éjfélkor - meg-
szűnik az egészségügyben 
dolgozók ingyenes utazási 
lehetősége.

Már működnek
az élményelemek
az uszodában
Az élményelemek is üze-
melhetnek a városi uszo-
dában június 24-től, a 
vendégek igénybe vehe-
tik a pezsgőmedencét, a 
szaunát és a gőzkabint is. 
Az uszoda igénybe véte-
le biztonságos, ugyanis a 
hipokloritos fertőtlenítés 
megsemmisíti a vírust. Jú-
lius 4-én nyit a strand is.

Nyári megjelenés
Az Ajkai Szó mostantól két-
hetente jelenik meg. Leg-
közelebbi számunk július 
10-től kerül a postaládák-
ba.

» �Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán 
és környékén. 06-30/ 956-7005

APRÓHIRDETÉS

A kertben is fontos a megelőzés
Így termesszünk egészséges paradicsomot

  Lassan kopogtat a júli-
us az ablakon, a kertekben a 
szorgos gazda ilyenkor arat-
hatja le eddigi fáradozásának 
gyümölcsét. Hiszen a nyár 
első zöldségei már beértek, a 
virágoskert is teljes pompá-
ban díszeleg, a paradicsom, 
paprika, uborka, sárgarépa és 
a többi másodvetés is szépen 
fejlődik. Ám nem dőlhetünk 
hátra nyugodtan ilyenkor 
sem, hiszen az időjárás kiszá-
míthatatlan. Az utóbbi hetek 
csapadékosabb napjai nem a 
növénynek, hanem a kárte-
vőknek, gombáknak és a bak-
tériumos betegségeknek ked-
veztek. Szinte minden kertben 
találkozhatunk paradicsom-
mal, mert hát az otthon ter-
mesztett paradicsom íze nem 
hasonlítható össze a boltival. 
Kevés érzés fogható ahhoz, 
mint amikor az ember jóízűen 
beleharap az év első, házi ter-
mesztésű, finom paradicsom-
jába és hasonlóan felfoghatat-
lan érzés mikor a hónapokig 
dédelgetett növényünk egyik 
napról a másikra tönkremegy. 
De hogyan előzzük ezt meg? 
Azokat a leveleket, amik le-
érnek a földre, távolítsuk el 
az elsárgult levelekkel együtt, 
mert sok baktérium és fer-
tőző gomba juthat fel így a 
növényekre. Ne ültessük túl 
sűrűn a növényeket, mindig 
legyen szellős a televényünk, 
és ne felejtsük el kacsolni is a 
dédelgetett növényeket, azaz 
folyamatosan csípjük ki a haj-
tásokat a növény hónaljában. 
Ha ezt nem tesszük meg, a 
paradicsom levélnyelének, 
és szárának találkozásánál 
lesz egy hajtás, amiből új szár 
képződik és ez folyamatos tá-
panyagot von majd el a növé-
nyünktől. Ahány ilyen kacs 
megmarad, annyi száras lesz 
a növény. A paradicsombokor 
ezáltal sűrű, levegőtlen lesz, 
a terméseket nem éri annyira 
a nap, nem járja a levegő, így 
hamarabb felütheti a fejét va-
lamilyen gombabetegség.

A paradicsom leggyakoribb 
betegségei a korai ragyásodás - 
ami a paradicsom leveleit, szá-
rát és termését károsítja -, és a 
szürke levélfoltosság - ami ki-
zárólag a paradicsomleveleket 
támadja meg. Veszélyt jelent 
még a Sclerotium rolfsii okoz-
ta penész, ami a szár és a ta-
laj találkozásánál jelentkezik, 
és talán a legbosszantóbb és 
a paradicsom legveszedelme-
sebb betegsége a paradicsom-
vész. Ez egy rendkívül gyor-
san terjedő gomba, ami nem 
csak a leveleket, de az egész 
növényt a terméssel együtt 
károsítja. Tünetei: a leveleken 
zsíros hatású szabálytalan fol-
tok jelentkeznek. Olykor a fol-
tokat fehérpenész veszi körül, 
a penész kimondottan akkor 
alakul ki, ha magas a csapa-
dékmennyiség. Idővel a foltok 
kiszáradnak és elvékonyod-
nak. A szár elfeketedik ahogy 
a levelek is. A bogyótermésen 
nagy kiterjedésű, elmosódott 
szélű, vörösbarna foltok ala-
kulnak ki. A bogyó belseje 
szürkésbarna. Az érett bo-
gyók könnyen rohadnak, azon 
másodlagos penészgombák 
telepedhetnek meg. Sajnos ez 
a betegség pár hét alatt végez 
kedvenc zöldségünkkel. De 
van segítség!

Most kell a növényeinket 
felerősíteni, olyan kondícióba 

hozni, hogy a paradicsom-
vésznek esélye se legyen. Bár 
megoszlanak a vélemények a 
leghatásosabb megelőzési vé-
dekezési módról. Mindeneset-
re tanácsos előbb a természe-
tes módszereket, az agrotech-
nikai védekezést kipróbálni, 
mielőtt vegyszerekhez fordu-
lunk. Jó megoldás lehet az al-
gakészítmények használata, és 

a kőpor-, vagy a zsurló főzet. 
Ezekkel a levélerősítő szerek-
kel kezelt növény jobban el-
lenáll majd a fertőzésnek.

Igy készíthetsz zsurlófőzetet: 
500g mezei zsurlót áztassunk 
5 liter vízben 3 órán keresztül, 
majd főzzünk kis lángon 30 
percig. Lehűtjük és már hasz-
nálhatjuk is. Megelőzésnél 30 
% hígítással, betegség meglé-
tekor tiszta főzettel permetez-
zünk. Reggel a leghatásosabb. 
Biogazdák szerint kéthetente 
érdemes megismételni a per-
metezést. Sok agrofórumon 
lehet olvasni, hogy a szódabi-
karbóna nem csak a takarítás-
nál, hanem a kertben is nagy 
segítségünkre lehet. Így készül 
belőle természetes gombaölő: 
4 teáskanál szódabikarbónát 
összekeverünk 3,5 liter víz-
zel, majd szórófejes flakonba 
öntjük és addig ismételjük a 
permetezést míg meg nem 
szűnik a gombásodás, illetve 
amíg nem jelenik meg rajta a 
gyümölcs.

F.P.T. 
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A szakszerű gondoskodás meghálálja magát. Munkánk 
gyümölcse� (Fotó: Futó)

A pipacs csodaszép növény. Könnyelműségre csábít
� (Fotó: Futó)

Jó program a bányászati múzeum felkeresése. Kincs, ami van
� (Fotó: Györkös)

Elhunyt a legnépszerűbb kertész

Lapzártánk előtt röviddel kaptuk a hírt, hogy életének 
101. évében elhunyt Bálint György, azaz Bálint gazda, 
aki évtizedek óta segítette tanácsaival a profi és 
hobbikertészeket.
Sorozatunkkal ezen túl az ő emléke előtt is szeretnénk 
tisztelegni.� L. S. 

Bálingazda � (Fotó: index.hu)

Szelfivel is okozhatunk kárt
Gabonatáblák vad növényei 

közé tartozik a pipacs ami 
ilyenkor lángvörössé teszi a föl-
deket. Nem csoda, hogy ezért 
egyre többen kapnak kedvet, 
hogy megörökítsék ezt a pilla-
natot, így számtalan szelfi ké-
szül a közösségi oldalakra is. 
Számos esetben egy-egy perc 
gyönyörködés, vagy egy jól si-
került fotó kedvéért sokan gon-
dolkodás nélkül letapossák a 
vetéseket, amivel igen nagy kárt 
tudnak okozni egy-egy gazdá-
nak. Sokan nem csak gyalogo-
san, de autóval is behajtanak a 
mezőgazdasági növények közé. 
Ez azért is baj mert a most érő 
búzát, facéliét, bíborherét, vagy 
mustárt letaposva nem tudja 
a kombájn már learatni, és így 
egy-egy szép fotó kedvéért né-
hány gazdálkodónak akár száz-
ezer forintos kárt is okozhat-
nak. A Nemzeti Agrárgazda-
sági Kamara kéri a lakosságot, 
hogy figyeljenek arra, hogy ne 

okozzanak kárt a szántófölde-
ken, a veteményesekben, illetve 
ügyeljenek a védett növényekre 
és állatfajokra is.

Nem csak a szelfikészítés-
sel lehet nagy károkat okozni 
a gazdáknak. Több települé-
sen is az utcák végén vannak a 
szántóföldek, ahol a kalászos 
gabonák betakarítása után szép 
sorban sorakoznak a szalmabá-
lák, vagy a rétek kaszálásából 
zöldtakarmányként összegyűj-
tött szénabálák. Mivel ezek a 
szántók és legelők közel vannak 
a lakóterületekhez, így arra ki-
rándulók, bulizó fiatalok ezeket 
a bálákat asztalnak és széknek 
használva a talpukra állítják. 
Amit aztán már elfelejtenek 
visszafektetni és ezzel igencsak 
megrövidítik a bálák élet tartal-
mát. Azok idő előtt elrohadnak 
és felhasználásuk lehetetlenné 
válik.
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